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PRESIDENTE: Bueno buenos días a todos los Honorables
Concejales que nos acompañan en la mañana de hoy al público
presente, a nuestros periodistas pastor Vesga, Ricardo Morales
que nos acompaña en nuestra parte deportiva, a nuestra policía
nacional a todos los presentes buenos días señor secretario
hagamos el primer llamado a lista por favor.

SECRETARIO: Buenos días señor presidente, buenos días a los
Honorables Concejales presentes buenos días a los demás
asistentes a la sesión plenaria de hoy Miércoles 08 de
Noviembre del 2023 Primer llamado a lista 09.10 a.m.:

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN:(no respondió al llamado)

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:(no respondió al llamado)

JAVIER AYALA MORENO: Presente.

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: Buenos días presente
secretario.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: (no respondió al llamado)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: (no respondió al llamado)

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Presente.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Muy buenos días señor
secretario un saludo para los honorables concejales, para la
gloriosa policía Nacional nuestro respeto y admiración señor
gerente del acueducto y todo su equipo y para los ciudadanos
especialmente presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: (no respondió al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: (no respondió al llamado)

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: Muy buenos días para todos
presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: (no respondió al llamado)

LEONARDO MANCILLA AVILA: Muy buenos días para todos, un saludo
especial a la policía nacional, al gerente del acueducto a su
equipo que nos acompaña hoy presente señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día saludarles Presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

MARTIN JESUS OTERO LEON: (no respondió al llamado)
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WILSON RAMIREZ GONZALEZ:(no respondió al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (no respondió al llamado)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (no respondió al llamado)

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:(no respondió al llamado)

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el primer llamado
a lista lo han contestado 8 (ocho) honorables concejales por
lo tanto no existen quórum decisorio y deliveratorio.

PRESIDENTE: No Existiendo quorum decisorio y deliveratorio
señor secretario hacemos el siguiente llamado en 5 minutos.

PRESIDENTE: Bueno buenos días nuevamente a los honorables
concejales que se encuentran en la mañana de hoy, nuestra
policía nacional, todos los presentes nuestros periodistas al
Dr. Alejandro Estrada nuestro gerente Acueducto área
Metropolitana su equipo de trabajo Bienvenidos al Concejo de
Bucaramanga al público a todos señor secretario hagamos el
segundo llamado a lista.

SECRETARIO: Buenos días nuevamente señor presidente, buenos
días a los honorables concejales y demás presentes a la sesión
plenaria de hoy jueves 08 de Noviembre del 2023, segundo
llamado a lista 9:33 a.m.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Buenos días para todos
presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:(no respondió al llamado)

JAVIER AYALA MORENO: Presente.

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: Presente secretario.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: (no respondió al llamado)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretarios muy buenos días
una vez mas muy buenos días presente.

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: muy buenos días secretario y a
todas las personas, a los concejales y concejalas al personal
de acueducto metropolitanos de Bucaramanga y demás presentes
en esta plenaria de hoy miércoles.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: (no respondió al llamado).

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: Muy buenos días señor
secretario un saludo para usted para la mesa directiva como
siempre para las personas que nos acompañan acá desde las
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tribunas también saludar a la policía nacional medios de
comunicación como siempre daré gracias a Dios por la vida de
cada uno de nosotros de los compañeros de sus familias saludar
al gerente del acueducto a su equipo de trabajo y la verdad
que Dios bendiga a cada uno de ustedes presente señor
secretario.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: muy buenos días para todas
las personas que se encuentran hoy acompañándonos en esta
sesión presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:(no respondió al llamado).

LEONARDO MANCILLA AVILA: Muy buenos días presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día saludar a los presentes,
saludar a los corporados gerente del acueducto a su equipo de
trabajo presente secretario.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

MARTIN JESUS OTERO LEON: muy buenos días señor secretario a
todos los bumangueses que están conectados a los honorables
concejales y no olviden que para Martín otero Bucaramanga es
lo primero.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Presente señor secretario.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Buenos días señor secretario saludar
muy atentamente a los honorables concejales concejalas saludar
al señor gerente del acueducto Ing. Muy buenos días bienvenido
al concejo de la ciudad a su equipo de trabajo Alejandro a
todos las personas que están presentes acá en las barras
bienvenidos al concejo de la ciudad presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos días secretario presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Muy buenos días presente señor
secretario.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:(no respondió al llamado)

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado a lista
lo han contestado 15 (quince) honorables concejales existiendo
quórum decisorio y deliveratorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y deliveratorio señor
secretario leamos al orden del día.

SECRETARIO: Orden del día:
PRIMERO: Llamado a lista y verificación del quorum.
SEGUNDO: Lectura discusión y aprobación del Orden del Dia.
TERCERO: himno de la Ciudad de Bucaramanga.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 5 de

68

FOLIO 1

CUARTO: Tema presentación del informe de Gestión del tercer
trimestre del año 2023 Acueducto Metropolitano de Bucaramanga
a cargo del Dr. Alejandro Estrada Carmona Gerente.
QUINTO: Lectura de Documentos y Comunicaciones.
SEXTO: Proposiciones y asuntos varios.

Bucaramanga fecha miércoles 08 de noviembre del 2023 lugar en
el salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
municipal de Bucaramanga hora 09:00 a.m. firmado por el
presidente del honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Wilman Alfonso Palacio Verano ha sido leído
el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: Leído el orden del día ¿lo aprueban los Honorables
Concejales?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.

SECRETARIO: Tercer punto del orden del día himno de la ciudad
de Bucaramanga.

SECRETARIO:

51:08 HIMNO DE BUCARAMANGA 53:20

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARIA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: Muy buenos días señor presiente para solicitarle
sesión informal por favor es que necesitamos tengo una persona
acá.

PRESIDENTE: ¿Antes de rendir el informe el gerente?

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARIA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: Por favor es para que nos ayude a resolver unas
inquietudes.

PRESIDENTE: ¿Señor secretario en que punto estamos?

SECRETARIO: señor presidente estamos en el tercer punto y
vamos a iniciar el cuarto punto todavía no lo he leido.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA
CASTELBLANCO: Señor presidente para una moción de censura para
registrar mi asistencia Luis Ávila

SECRETARIO: Señor presidente se registra la presencia en el
recinto del honorable concejal Luis Eduardo Ávila
Castelblanco.

PRESIDENTE: perfecto señor secretario ¿cuántas personas están
para sesión informal?
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PRESIDENTE: tres personas señor presidente.

PRESIDENTE: ya están registrados sus nombres con usted cierto.

SECRETARIO: si señor presidente.

PRESIDENTE: solicitada la sesión informal ¿la aprueban los
honorables concejales?

SECRETARIO: Ha sido aprobada la sesión informal señor
presidente.

PRESIDENTE: Empecemos a llamar las perdonas para que
intervengan.

SECRETARIO: La señora, el señor Ramiro Vásquez Giraldo.

PRESIDENTE: El señor Ramiro Vásquez bienvenido al estrado
tiene 5 minutos para su intervención lo escuchamos don Ramiro.

INTERVENCION DEL SEÑOR RAMIRO VASQUEZ GIRALDO: Muy buenos días
a todos muy buenos días a todos los honorables concejales
hombre mujeres a todos los asistentes al consejo agradecerle
la oportunidad que nos dan al gerente del Acueducto del doctor
Estrada mucho gusto volverlo a ver ya todas sus juntas sobre
todo un gran amigo que tengo ahí sentado a mi espalda el
Director Sergio Blanco para usted yo vengo por una razón muy
sencilla porque me pidieron el favor de que pusiera unos temas
relacionados con el manejo del Acueducto y especialmente la
contaminación con mercurio porque ese es el problema más grave
de salud que está afrontando el municipio y el área
metropolitana me agregan de que ese problema es de control de
la corporación de la defensa Bucaramanga cosa con la cual yo
no estoy de acuerdo por una razón muy sencilla se está
permitiendo en Bucaramanga que habitantes que están alrededor
de la planta de Bosconia contaminación con mercurio porque
mercurio no desaparece hace tiempo nos contestó que iban a
poner en funcionamiento una planta de tratamiento de lodos y
resulta que a la fecha no la han puesto pero siguen está
leyendo los relaves y vuelven y los arrojan al río y
presuntamente Y eso lo digo con esa Vehemencia el oro que
llega ahí qué se está haciendo para dónde se va cómo lo están
comercializando que están enriqueciendo para que no me vayan a
decir que yo estoy calumniando o haciendo una cosa el
acueducto Metropolitano es una empresa de economía mixta en
unos derechos que yo pase No al actual gerencia y no al
anterior me contestaron que era una empresa de economía mixta
donde el municipio tiene el 78.65% ósea es el dueño Del
Acueducto Metropolitano Bucaramanga el min hacienda tiene el
15.61%% y el resto de averiguar Cómo y a raíz de eso me
dijeron que no me contestaban derechos de petición y resulta
que sí tienen derecho de contestar la obligación de
contestarlo por que los de ser una empresa social de economía
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mixta ellos prestan un servicio público domiciliario y nos
tienen que dar respuesta a todos los ciudadanos que vivimos en
el área metropolitana y especialmente a los que somos la
mayoría que somos los de Bucaramanga Sumamente claro de
Bucaramanga recientemente en un conversatorio que hubo
encender género pánico industrial y social al decir que el
Acueducto iba a dejar de suministrarnos agua porque las
fuentes hídricas están agotando es totalmente falso y el
acueducto ni la gerencia de ninguno han salido a desmentir al
alcalde Bucaramanga nosotros a través de la veía ciudadanía
activa Santander y mediante la cual Y eso lo tengo que decir
con orgullo los entes de control me acaban de conceder el
honroso título de ser el primer veedor del país y soy el único
santandereano que tiene ese honor porque ha sido valiente he
sido enérgico en denunciar todas estas series de situaciones
que están presentando acueducto metropolitanos de Bucaramanga
Crearon con una por un arte digo yo una fundación que se llama
con las mismas siglas del Acueducto Metropolitano Bucaramanga
AMB lo que pasa es que fueron muy hábil le cambiaron la sigla
de minúsculas a mayúsculas para que no diga agua acueducto
Metropolitano Bucaramanga y no que diga agua medio ambiente y
bienestar y están destinando recursos otorgados por la
alcaldía para llevar bienestar entre comillas a ciudadanos de
soto norte entonces qué está pasando por Dios yo hago un
clamor para que enderecemos esto y no es contra personas es
contra una empresa que es mía porque yo soy socio de ella
hacer santandereano al ser bumangués

PRESIDENTE: Vamos a ¿cuánto necesita para cerrar jefe? tres
minuticos.

INTERVENCION DEL SEÑOR RAMIRO VASQUEZ GIRALDO: Yo voy a
terminar exigiendo a ustedes Cuando lo hables concejales que
son los que ejercen control político que le paguen atención
enorme constante a la administración del Acueducto
Metropolitano de Bucaramanga Esto no puede pasar la ahoritica
acaban de prolongar el pedido al Señor gerente del Acueducto
cosa con la cual no estoy de acuerdo Le dieron haber dejado la
libertad al nuevo alcalde del cual yo no soy amigo tampoco
para que me vengan ahí que yo estoy apoyando al alcalde no lo
más justo lo más ecuánime y lo más generoso que deben hacerle
al municipio de Bucaramanga que esto se enderece no siga
siendo tapabocas para que nosotros los ciudadanos tengamos el
derecho de conocer la realidad de algo que es de nosotros y
que no es ajeno, en sus manos está señores concejales que le
venga bienestar proveniente del Acueducto a todos nosotros yo
no hablo los que vivimos en el estrato cuatro los cinco seis
hablo de los que viven en el estrato Uno y dos en donde ni
siquiera las famosas pilas están en perfecto funcionamiento Y
eso Ojalá que hagamos un debate sobre ese sobre esa famosas
pilas que es porque de estar saliendo más caro el caldo que
los huevos Es muy corto le agradezco a la concejal Carolina
que me había invitado no estaba en mis Andares venir a esto
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pero me tocó porque tengo valor civil quiero mucho A mi
Bucaramanga sin haber nacido Bucaramanga porque nací en
Barrancabermeja La Bella hija del sol pero quiero Bucaramanga
en el alma porque me ha dado todo los privilegios de ser un
veedor honesto ecuánime pero sí muy enérgico, Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted por la intervención siempre bienvenido al
concejo de Bucaramanga ¿quién continúa secretario?

SECRETARIO: continua la señora Alix Mancilla.

PRESIDENTE: La señora Alix Mancilla bienvenida cinco minutos
para su intervención por favor.

INTERVENCION DE LA SEÑORA ALIX MANCILLA: Buenos días Muchas
gracias a los concejales en especial a nuestro concejal Jorge
Flores por habernos llamado a hablar en oportunidades
anteriores estuvimos acá porque el consejo le dio un
reconocimiento a la plataforma cívica comité para la defensa
del agua y el páramo de Santurbán Por la defensa que va a
cumplir 14 años en la defensa del agua del nororiente
colombiano Señores y señoras concejales la situación es muy
difícil si bien hoy el debate es para la empresa y resulta que
la empresa administra distribuye el agua Pero el agua la
provee la estrella hídrica de Santurbán donde sigue amenazada
por la empresa minesa que para obviar su problema y poder
demandar al Estado colombiano si no se le da la licencia
ambiental le vendió el 20% a la empresa canadiense que sí
puede mandar al Estado colombiano por tener firmado el TLC eso
sigue en curso minesa ahora la misa y el proyecto se llama
Soto Norte o sea mi mesa es igual a Soto Norte está comprando
conciencias a todo nivel a todo nivel y sobre todo en el área
metropolitana porque es donde se hará la licencia social a la
cual nosotros no podemos porque de ahí depende el agua para el
nororiente colombiano está el problema de la delimitación que
lo están peleando muy fuerte y ante eso la plataforma cívica
ha dicho el páramo no se ve como una línea el páramo tiene que
verse más a fondo Por qué Porque es que no Colombia ojo no el
páramo de Santurbán Colombia solo conoce el 15% de su agua
subterránea y para que hayan riachuelos hayan ríos se necesita
el agua subterránea sobre el problema de la contaminación
siempre le hemos dicho al ministerio a la procuraduría al
ejército Cómo es que solo se demanda la alcaldesa y a la CDMB
no se le dice nada al ejército nacional tampoco cuándo los
explosivos El mercurio pasa por Bosconia se pasa por matanza y
llega a California Está también el problema de la
formalización minera porque el gobierno Duque dejó el la ley
2250 Artículo 5 donde ordena y pueden las empresas hacer
formalización minera o sea ganan con cara y ganan con celo eso
es un tema muy fuerte que cuando ustedes quieran si se
necesitan profundizar frente a la empresa nosotros desde digo
nosotros eso incluida en la plataforma cívica desde el
gobierno del Señor ingeniero Rodolfo criticamos el cambio
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estatuto donde se cambió a gobierno corporativo desde el
gobierno Rodolfo se le da esa facultad al alcalde de ampliar
Un año más el, el periodo para el señor gerente que esté
cuando el alcalde termine sobre eso Hemos criticado muy fuerte
lo de la fundación porque la fundación pues se ha manejado la
puerta giratoria donde la que la maneja es una hija de la
anterior junta directiva No recuerdo el nombre pero ustedes lo
pueden buscar y todas las juntas directiva ojo toda la junta
directiva del Acueducto en estos momentos está en manos del
sector privado todas las juntas porque eso se lo se lo dejó el
cambio de los estatutos Entonces es un problema que nosotros
seguimos exigiendo que el acueducto tiene que ser público esos
estatutos se tienen que cambiar porque en 78% es de propiedad
del municipio de Bucaramanga y ahí estamos firmes junto con el
sindicato también está el problema se acabó el tiempo.

PRESIDENTE: Tiene dos minutos más para que concluya.

INTERVENCION DE LA SEÑORA ALIX MANCILLA: Sobre la fundación Se
nombra una burocracia se tenía una gestora ambiental en
California que lo necesita tanto y fue retirada la inversión
en los municipios de Soto Norte ha sido muy baja por esta
fundación que el dinero se toma no de la alcaldía sino de los
recursos del Acueducto y sería muy importante que ahora en el
informe nos, nos den una información más amplia sobre esta
fundación, también hay, hay el problema de, de estos los pagos
por servicios ambientales los cuales personalmente que me
abrogo el derecho de haber sido toda la vida ambientalista los
hemos peleado porque el acueducto da un porcentaje de dinero a
la a la a las CMD que lo debe administrar hay que preguntar
este dinero que lo ha hecho la CMB también está el problema de
compra de tierras que el señor alcalde actual lo quiso
arreglar un poquito pero no, no la inversión ha sido muy baja
las tierras tienen que comprar donde se deben comprar con un
agravante que el acueducto debe cuidar sus tierras porque en
el en el páramo un subpáramo que se llama Monsalve nos han
informado que allá están haciendo minería con todo el problema
que hay allá minesa Sigue destruyendo los las afluentes tiene
minesa igual que Soto Norte y hay varias quebradas destruidas
al lado de California pero no se puede hacer nada y con un
agravante que el alcalde de actuar de Vetas no permitió que el
servicio geológico colombiano entrada a hacer el análisis de
las tierras allá, entonces la problemática Porque todos los
que estamos acá todo Santander en Nororiente colombiano
dependemos del agua qué es esto la problemática es muy fuerte
y ahí estaremos como lo hemos hecho 14 años para defender
nuestra agua nuestro bien fundamental Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted muy amable muchas gracias ¿secretario
quien sigue con el uso de la palabra?

SECRETARIO: Señor presidente sigue el señor Oscar Estupiñán,
pero me informan que o está presente en el recinto no hay
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ninguna otra persona registrada para hacer uso de la palabra
señor presidente.
PRESIDENTE: Como no hay más uso de la palabra en la sesión
informal vamos por favor a verificar el quorum para retornar.

SECRETARIO: si señor presidente, verificación del quorum.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: presente

JAVIER AYALA MORENO: Presente.

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: presente.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presidente muy buenos días
presentar un saludo muy especial a don ramiro Vásquez un
hombre que honra el trabajo de veeduría y es un honor don
ramiro tenerlo aquí en el concejo además exaltarle ese
reconocimiento que le hace la procuraduría general de la
nación, así como la señora Alix con nuestro paramo Carlos
barajas presente señor presidente.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente señor secretario.

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Presente señor secretario al igual
que el compañero Carlos barajas saludar a las personas que
intervinieron a ramiro por su condecoración a través de la
contraloría y a Alix como defensora del agua y del páramo de
Santurbán

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: presente señor secretario.

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: presente.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: querer darle las gracias a
mi amigo Ramiro el mejor veedor de Colombia y es importante
que este cuidando nuestros recursos naturales y gracias a las
personas que defendemos el páramo de Santurbán y que están acá
en las barras presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA AVILA: presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: (no respondió al llamado).

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

MARTIN JESUS OTERO LEON: presente señor secretario.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: presente señor secretario.
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TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: agradecerle al señor ramiro veedor
además el mejor veedor a nivel nacional que orgullo tenerlo
aquí en nuestra ciudad a la señora Alix también por la
participación muchas gracias por alimentar este debate
presente secretario.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: presente.

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado a lista
lo han contestado 19 (diez y nueve) honorables concejales
existiendo quórum decisorio y deliveratorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y deliveratorio vamos
a seguir con el orden del día pero me uno a los saludos al
señor ramiro y a todos los intervinientes del día de hoy
lideres muy importantes de nuestra ciudad también un cordial
saludo para nuestro amigo militante de cambio radical Esteban
Téllez bienvenido a la corporación excelente trabajo que viene
haciendo y entonces vamos a seguir dándole el uso de la
palabra ok vamos a leer el cuarto punto del orden del día para
ahí si entrar en el informe de gestión del acueducto.

SECRETARIO: Cuarto punto del orden del día señor presidente
Tema: presentación del informe de Gestión del tercer trimestre
del año 2023 Acueducto Metropolitano de Bucaramanga a cargo
del Dr. Alejandro Estrada Carmona Gerente.

PRESIDENTE: Tiene el uso señor gerente bienvenido a la
corporación de concejo de Bucaramanga para que rinda su
informe de gestión del tercer trimestre del año 2023 para esto
Dr. Alejandro Estrada tiene el uso de la palabra por veinte
minutos.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: Bueno Muy buenos días a todos un
saludo a toda la mesa principal a todos los honorables
concejales al Señor secretario y a las personas que nos
acompañan Hoy acá en el en el recinto Entonces vamos a empezar
con el informe de gestión trimestral En tercer trimestre de la
vigencia 2023, vamos a arrancar con los indicadores
actualmente tenemos 316.618 suscriptores a corte 30 de
septiembre de 2023 nuestro caudal de agua captada es de 2.365
Litros por segundo, el volumen de agua captada es de 6,129,276
nuestra continuidad cercana al 100% nuestro índice de agua no
contabilizada que es el más bajo del país es de 24.32% nuestro
índice IPUF es de 4.69 metros cúbicos por usuario, nuestro
IRCA está por debajo de uno, el consumo total facturado a la
fecha es de 41.562.439( cuarenta y un millones quinientos
sesenta y dos mil cuatrocientos treinta y nueve) metros
cúbicos, y hemos hecho cambios de medidores por reposición
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14.329 nuevo 5.321 y nuevos suscriptores 5.734 , En temas de
responsabilidad social hemos digamos que una de las apuestas
que se ha tenido este año es poder lograr un acercamiento más
a las comunidades y hemos tenido varios planes y varios
proyectos hemos hecho jornadas de beneficiando más de 450
personas con nuestro programa más cerca, tenemos un programa
que se llama gerente al barrio donde intentamos con todos los
gerentes del Acueducto tratar de solucionar los inconvenientes
que tengan a nivel técnico a nivel financiero y a nivel de
facturas todos nuestros suscriptores y hemos capacitado a más
de 102 líderes, esta gráfica en esta gráfica podemos ver dos
datos importantes que se los mostré en el corte anterior La
Línea Amarilla es el agua que se le envía a la ciudad a toda
el área metropolitana la línea verde es el agua que se
factura; nosotros podemos ver en esta gráfica que tenemos una
tendencia desde enero del 2019 enviar casi 6.700 metros
cúbicos más mensuales pero nuestra facturación es de menos -9
metros cúbicos mensuales eso quiere decir que nuestra agua no
contabilizada va aumentando pero el deterioro en la medición
cada vez es mayor, como podemos ver en el 2.019 teníamos una
agua no contabilizada de 20.25 en los últimos años se ha ido
aumentando y estamos en 24.30 eso quiere decir que en el 2019
facturábamos promedio 4.633 metros cúbicos Facturamos promedio
mensual 4,611 000 m³ quiere decir que facturamos menos metros
cúbicos este año mensual que en el 2019 a pesar de tener casi
35 000 suscriptores más este dato es muy importante que lo
tengan en cuenta porque este dato lo que muestra es un
deterioro en la medición es decir nuestro banco de medidores
que tiene una edad de 12.7 años en promedio cada vez cada vez
que pasa un año el error en la medición va aumentando entonces
no medimos los metros cúbicos consumidos totales y Por ende
tenemos una afectación no solo financiera sino en todos los
indicadores del Acueducto esto es un ejemplo de los análisis
que se han hecho tenemos por ejemplo los usuarios oficiales
que son los hospitales las administraciones las alcaldías todo
este todo este tipo de usuarios donde podemos ver que el 30%
de los usuarios tiene un consumo promedio de 1.7 metros
cúbicos es importante ese dato que lo tengan en cuenta porque
una persona normal consume cuatro metros cúbicos y estamos
hablando de instituciones que mensualmente tienen promedio de
170 m³ lo mismo nos sucede con los usuarios industriales donde
el 30% tiene consumos de 5 m³ a pesar de ser industriales y lo
mismo no sucede con los comerciales que hoy el 30% de los
comerciales O sea casi 8000 suscriptores tienen consumo
promedio 59 metros cúbicos es importante este dato sobre todo
porque aquí tenemos que revisar Cómo es importante cambiar
nuestro Rango meteorológico en los medidores que debemos
incorporar de ahora en adelante ya que si no mejoramos el
rango meteorológico vamos a tener mediciones por debajo de lo
que debe ser generando el problema que ya vimos el deterioro
en la medición en los acuerdos para conservación de fuentes
tenemos los siguientes proyectos que se trabajaron este
trimestre que es proyecto pago por servicios ambientales aquí
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aprovecho para para aclarar algo de la señora Alix el proyecto
de pagos el acueducto lo que hace es ir identificar qué áreas
o qué áreas deben ser necesarias de conservación para mantener
la recarga hídrica pero es el municipio de Bucaramanga que
paga por esos pagos por servicios ambientales el acueducto no
lo paga señora Alix Suficiente y ahorro del agua tenemos un
proyecto que se llama emparamado tenemos todo lo de guardería
de frailejones, también del proyecto de siembra de
frailejones, el proceso de limitación del complejo del páramo
jurisdicción Santurbán Berlín Soto Norte más y mejor preparado
que es un proyecto muy bonito que es el financiamiento del
100% del valor de la matrícula académica durante toda la
carrera para 21 jóvenes oriundos de los municipios de la
provincia de Soto norte obtención de la certificación ISO
14.001 del 2015 como parte la mejora continua de la
organización y este este cuadro habla de la reserva ocasional
que son los $8.000.000 ( ocho mil millones de pesos)que de
dividendos se entregaron al acueducto para que lo reenviar
invirtieran todo Soto Norte los proyectos están distribuidos
así investigadores por naturaleza de $99.200.000(noventa y
nueve millones) que lo ejecutó el AMB, viaje del cóndor
$250.000.000 (doscientos cincuenta millones de pesos) que lo
ejecutó el AMB, estudio de flora y fauna que lo ejecutó el AMB
por $84.000.000 (ochenta y cuatro millones de pesos)pagos por
servicios ambientales que lo ejecuta el AMB está pendiente por
ejecutar aun $725.000.000(setecientos veinticinco millones de
pesos), mi páramo que vale $915.000.000 (novecientos quince
millones) y es ejecutado por el AMB y faltan 283 por ejecutar,
soto norte más y mejor preparado que es un proyecto que se
hace a través de la fundación es el que acabamos de hablar de
las becas donde va ejecutado $140.000.000 (ciento cuarenta
millones) y faltan por ejecutar $709.000.000(setecientos nueve
millones) soto norte productivo y sostenible que son unos
créditos con BANCOIDES donde el municipio DONDE $1.100.000.000
(mil cien millones de pesos) va a BLANCOIDES y $ 900.000.000
(novecientos millones de pesos) van a la fundación actualmente
se han ejecutado $5.000.000 (cinco millones de pesos) y está
pendiente por ejecutar $895.000.000 (ochocientos noventa y
cinco millones de pesos ) em paramando que es un proyecto que
cuesta $130.000.000 (ciento treinta millones de pesos)
actualmente se ha ejecutado a través de la AMB falta
$65.200.000 ( sesenta y cinco millones doscientos mil pesos)a
través de la fundación, centinelas por Santurbán que es un
proyecto que tiene un costo de 1.363.000.000 (mil trescientos
sesenta y tres millones de pesos)es un proyecto que se ejecutó
a través de la fundación y centro integrado de la mujer y la
familia es un proyecto que lo ejecuta la fundación junto con
el AMB y que falta por ejecutar $675.000.000 (seiscientos
setenta y cinco millones de pesos) no todos los $8.000.000.000
(ocho mil millones de pesos) son ejecutados exclusivamente por
la fundación si no como podemos ver lo ejecuta el acueducto y
a través de unos proyectos por la fundación.
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ
HERRERA: presidente para una moción de aclaración es que
quiero que el gerente de esos $8.000.000.000(ocho mil millones
de pesos) primero que me aclare por qué cuando se refirió al
primero investigación por naturaleza le entendí noventa y
nueve mil, creo que es $99.000.000 (noventa y nueve millones
de pesos) la pregunta es cuanto de esos ocho mil ¿cuántos de
los ocho mil faltan por ejecutar? De esos ocho mil millones
Muchísimas gracias presidente.

PRESIDENTE: listo concejal continúe gerente.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: Ahorita le sumo el valor total pero
es el que está en la línea pendiente por ejecutar entonces
ahorita le paso el dato que Leidy me ayuda, Tenemos el tema de
captación y tratamiento tenemos que el agua producida,
producida llevamos un total en el 2023 de 54,000 de 54.777
millones m3 cúbicos el 59% de esa agua sale de Tona El 59% de
esa agua sale detona el 17 de Río Frío y el 24 de la planta de
Bosconia perdón, Tenemos disponibilidades de servicio para el
mes de septiembre 3500 unidades de vivienda 178 locales
comerciales en los recorrido del año llevamos 7,388 unidades
de vivienda y 243 que vimos anteriormente Tenemos uno que es
nuevo Pues no es nuevo sino que no está en la tabla anteriores
que son. 52 años por cada kilómetro que tenemos perdón gestión
de la presión hay algo importante y para poder disminuir las
pérdidas estamos trabajando con las pérdidas técnicas
reduciendo la presión y manteniendo la presión mínima para
evitar las fugas imperceptibles y poder perder menos agua
producto de daños o fisuras que no que no son perceptibles en
el terreno o por la condición o a los humano, tenemos obras
que se han hecho para continuidad durante todo este proceso La
construcción de las redes de ampliación de las redes de
Provenza con un costo de, de $361.000.000 (trescientos sesenta
y un millones mcte) Las redes de San Francisco y mutualidad
por un valor contratado de $500.000.000 (quinientos millones)
tenemos la construcción del tanque angelinos poil tres que
esto impacta directamente toda la zona norte Hablábamos,
hablábamos del tema donde la inversión que ha hecho el
acueducto más adelante la vamos a ver sobre todo para lograr
el aumento de cobertura en 9.900 suscriptores nuevos y la
optimización del servicio a 3.600 suscriptores actuales ha
generado un impacto en la calidad de vida por prestar las
condiciones mejores el agua en este sector, La conducción
Ángel y los Colorados 25 litros por segundo es la hora que se
presenta ahí que va al sector al sector Norte Esta es la
planta RAD la cual se hizo hace algunos años con una inversión
de $47.000.000.000 (cuarenta y siete mil millones de pesos
mcte). También tenemos la conducción angelinos colorados a la
que ampliamos 38 litros por segundo con un valor de
$505.000.000.000 (quinientos cinco millones de pesos mcte)
estas son las obras que se han terminado a la fecha. En temas
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de facturación de servicio tenemos actualmente tenemos
actualmente un consumo de de $31.600.000(treinta y un millones
seiscientos mil pesos mtce)una facturación en miles de
$106.000.000 (ciento seis mil millones de pesos mcte) Tenemos
los suscriptores que vemos que vemos ahí que vemos de 280 de
287,670 residenciales para un total de 316,618 con los
industriales comerciales oficiales especiales Temporal y los
que se suministran con agua en bloque El tema de la cartera
septiembre tenemos ya en el tercer trimestre una reducción
Comparado con el cierre del 2022 en 10.693.000.000 (diez mil
seiscientos noventa y tres millones de pesos mtce) es un
trabajo que se hace activando todos los canales que desde la
gerencia comercial se le ha puesto todo el empeño para reducir
la cartera lo mínimo posible Este es el programa de expansión
que tenemos del servicio de acueducto La idea es poder mirar
todo el distrito colorados A dónde está la expansión y cuando
se salga la creación del nuevo Distrito Cómo podemos nosotros
llegar y impactar todas esas unidades impactar toda esa
población Que hoy tiende a estar en estos sitios la inversión
total es de $46,953.000.000 (cuarenta y seis mil novecientos
cincuenta y tres millones de pesos mtce) la expansión del
Servicio en zona norte de la zona norte involucra todos estos
poires aquí hay un dato importante los poires o sea los planes
de obra o inversiones regulados no son poires que se inventa
una administración son poires que están estructurados desde el
2014 con el marco tarifario eso quiere decir que todas las
obras que están estructuradas para hacerse un año fueron
pensadas con el plan maestro de acueducto de 1998 en el caso
del Municipio de Bucaramanga y en el área metropolitana
entonces las obras No son e unilaterales pensamientos de una
administración si son, son definidas desde, desde el 2014 para
probar el marco tarifario Por qué es importante hacerlas
porque si no se hace el usuario ya pagó por ellas y genera un
problema Financiero en la empresa al tener que provisionar esa
plata y recuperarla con más obras generando un desequilibrio
Financiero Este es el este es como base proyecto zona norte
del norte de Bucaramanga tenemos terminaciones a junio del
2024 de la construcción de la conducción tanque nuevo
colorados el refuerzo conducción Bosconia ya está terminado la
ampliación de la capacidad de distribución termina en
diciembre del 2023 La conducción angelinos ferrovías en abril
del 2024 y las obras de impulsión del tanque ferrovías en
marzo del 2024. Este es un tema importante para nosotros como
lo dijimos hace 3 meses lograr ser doble a es una necesidad
para el acueducto sobre todo para lograr economía de escalas
en la presunción de los servicios hoy tenemos.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ
HERRERA: Es en aras de que el gerente amplié la anterior
información sobre los planes de inversión es que quiero
preguntar si eso contempla las obras para llevar el agua al
sector de Villa carmelo ósea ese poir ahí están contempladas
esas obras de inversión lo digo porque en anteriores
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administraciones siempre habían manifestado que estaban fuera
del perímetro urbano entonces quisiera esa información por
favor.

PRESIDENTE: Vamos a dejar que termine y ahorita hacemos la
ronda de preguntas y inquietudes y vamos a dar 8 minutos a
todos porque yo sé que necesitan bastante tiempo para el
informe del día de hoy vamos a ampliar el tiempo para que
ustedes manifiesten todos sus interrogantes entonces continúe
señor gerente pues de una vez la puede responder, pero la idea
es que al final los concejales hagan toda la ronda de
preguntas de una vez la puede contestar claro que sí.

INTERVENCION DEL DR. ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: La idea de este proyecto es ampliar
es ampliarla en el sector que este rosado que es el distrito
nuevo colorados entonces ya tenemos suscriptores de
alcantarillado los cuales ya les facturamos. Ahora hablamos
del tema del gobierno corporativo transparencia y liderazgo y
quiero aclarar varias cosas en el 2019 se crea el gobierno
corporativo el gobierno de corporativo se crea es agendado por
un acuerdo de accionistas mayoritarios o sea el municipio de
Bucaramanga y el Ministerio de hacienda en ese en ese gobierno
corporativo se toman instrucciones o se toman iniciativas de
gobierno corporativo entonces aquí enseguida Voy a mostrarles
voy a mostrarles algunas de las cosas que revisa el gobierno
corporativo que se tienen en cuenta O que sean perfeccionado
gracias a ese gobierno corporativo Tenemos gestión jurídica y
de representación donde tenemos al cierre del 2022 80 y al
cierre del Tercer semestre del 2023 un total de 77 digamos que
entre el segundo semestre y el tercer semestre no hubo mucha
no hubo ninguna variación acción contractuales terminamos con
1 , acciones populares con 16, deslindes 0, insolvencia
judicial 2, liquidación judicial 1, Restablecimiento del
derecho 7 ordinaria laboral 38 reparación directa 12
responsabilidad extracontractual cero la gestión contractual
en estos 13 semestre en estos en este trimestre se refiere a
todas las obras que están presentadas en la diapositiva todas
estas que queda acá con una inversión cercana a los
$19.664.000.000(diez y nueve mil millones seiscientos sesenta
y cuatro mil pesos mtce)Por qué tiene dos valores porque el
valor presupuestado es diferente al valor contratado ya que
debo aclarar que la licitación de Bucaramanga todas son
públicas sí todas las obedecen a un ejercicio público y los
últimos días hemos logrado hemos logrado perdón Yo leo una
cosa acá hemos logrado hemos logrado un impacto mayor en ese
interés de, de buscar de buscar la mayor pluralidad nosotros
hasta 800 antes hasta $2.500.000.000 (dos mil quinientos
millones de pesos mtce)Una digamos una lista corta con la trm
sacábamos 15 contratistas y en esos contratistas el que mejor
presentará la propuesta se la ganaba en este caso obedecía a
un ejercicio exclusivo de la trm Hoy después de $800.000.000
(ochocientos millones de pesos mtce) millones de pesos todos
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los proponentes que presenten propuesta se le tienen en cuenta
para revisar sus propuestas se cambió la manera de
contratación ya no es por trm después de después de, de los
$800.000.000(ochocientos millones de pesos mtce) se contrata
es al más económico hasta el 95% y como tenemos un empate casi
siempre lo que logramos es cambiar como estaba antes que era
al mayor capital de trabajo hoy hacemos el ejercicio más
transparente Voy a ver qué es a punta de balotas todo contrato
que quede empatado en valor se saca a punta de valor balotas
con todos los interesados que hayan pasado la experiencia
financiera como la jurídica como la económica eso ha generado
que hoy por ejemplo el 60% de los contratistas sea de
Santander y que tengamos un 30% de contratistas que antes no
se ganaba ninguna contratación hoy se la pueden ganar también
pusimos una condición Que después de $4.000.000.000(Cuatro mil
millones de pesos mtce) todos los que se quieran presentar van
a tener en apoyo a toda el área metropolitana los contratistas
del área metropolitana un puntaje mayor si se presentan con
empresas de Santander eso ha generado que las empresas grandes
de Bogotá en los contratos grandes busquen en Santander
contratistas a los cuales se les puede apoyar No solo con la
obra sino que entregar experiencia y conocer experiencias que
pueden generar robustecer lo más dentro de la contratación Qué
tipo de iniciativas fueron habladas con muchos ingenieros Pero
sobre todo quiero Resaltar que estuvo una sociedad
santandereana 5 minutos, la sociedad santandereana de
ingenieros llegamos a estas conclusiones y en este momento
todas las licitaciones salen con esa digamos con esa
directriz, Sostenibilidad eficiencia tenemos un activo
corriente Pues de $10.000.000.000 (diez mil millones de pesos
mcte) más entre el informe anterior del junio al informe de
hoy un activo no corriente superior de $1.120.000.000(mil
ciento veinte millones de pesos mtce)Corriente superior de
$8.814.000.000(ocho mil ochocientos catorce millones de pesos
mtce) y tenemos un paseo no corriente que se reduce en
$6.200.000.000 (seis mil doscientos millones de pesos mtce)
teniendo un aumento del patrimonio de $9.394.000.000(nueve mil
trescientos noventa y cuatro millones de pesos mtce)los
ingresos operacionales comparados con el año pasado en esta
fecha en $17.000.000.000 (diecisiete mil millones de pesos
mtce) Los costos de venta han aumentado en $13.000.000.000
(trece mil millones de pesos mtce)hay que entender hay que
tener claro que los costos aumentan más que los ingresos
debido a que el salario mínimo sobre todo más que el ipc
Entonces eso ha generado un poco desequilibrio lo que ha hecho
que nosotros al acueducto Revisar dónde podemos impactar más
estos indicadores hemos encontrado en el deterioro de la
medición una oportunidad para tener más ingresos y poder en
los estados financieros El margen evita está en el 40% el
margen operacional está en 27% tenemos unos costos totales
sobre ingresos del 76% Y tenemos unos costos de personal sobre
costos de operación administrativa de ingresos operacionales
del 46.10% Una utilidad de ingresos de operaciones del 39.59%
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un nivel de endeudamiento que pasa el 33% al 31.91% debemos
también aclarar acá que una de las cosas importantes es que
los accionistas siempre reinvierten en el acueducto se hacen
muchas obras sin necesidad de acceder a créditos, Esa es la
dirección presupuestal tenemos en el presupuesto definitivo
tenemos ingresos Presupuestados de
$306.000.000.000(trescientos seis mil millones de pesos mtce)
recaudados a septiembre van $207.000.000.000(doscientos siete
mil millones de pesos mtce) con la proyección a septiembre
deberían ir $240.000.000.000(doscientos cuarenta mil millones
de pesos mtce)esa $33.000.000.000 (treinta y tres mil millones
de pesos mtce) de diferencia son en parte por lo que lo acabo
de decir al no haber créditos Entonces no se toman créditos
por $33.000.000.000(treinta y tres mil millones de pesos
mtce)por 28.000.000.000 (veinte ocho mil millones mtce) que
son los recursos de capital entonces nos reduce la proyección
de ingresos que se toman van directamente a los ingresos los
ingresos recaudados a septiembre son $166.000.000.000(ciento
sesenta y seis mil millones de pesos mtce) deberían ser
$170.000.000.000 (ciento setenta mil millones de pesos) y todo
obedece a un convenio que tenemos con la alcaldía que aún no
ha sido desembolsado los recursos Allá queda algo importante y
es en la inversión la inversión presupuestada son
$90.000.000.000 (noventa mil millones de pesos mtce) aquí
quiero Resaltar que el presupuesto de inversión las obras de
inversión que se hacen y que les dije no corresponden a una
como una proyección individual de cada año sino que vienen
programadas desde el año 2014 son las inversiones del año 2023
90,000 millones de pesos las que se deben hacer para cumplir
con el plan de obras inversiones Recuerden que si no cumplimos
con el plan de obras inversiones afectamos a los usuarios ya
que los usuarios pagaron por esas obras ya entonces ampliarlas
llevarlas a más tiempo lo que nos genera es un tema de
provisiones que afecta directamente las finanzas de la empresa
Eso es pues a grandes rasgos el informe de del Tercer
semestre.

PRESIDENTE:Gerente Alejandro Estrada Carmona Muchas gracias
por el informe gestión del tercer trimestre del año 2023 vamos
entonces al uso la palabra a los horarios concejales la
metodología del día de hoy concejales para dejar las reglas
del juego claras son 8 minutos para la intervención el que
necesite se extenderá máximo dos más para llegar ahí A 10
minutos de intervención y de ahí ni un minuto más ni un
segundo más entonces ocho minutos arrancamos y el que necesite
un tiempo más lo solicita a la mesa directiva para poner 2 de
adición vamos a dar el uso de la palabra que concejal señor
secretario a pedido el uso de la palabra para el informe de
gestión del acueducto vamos a iniciar con el concejal Carlos
barajas del partido verde tiene el uso de la palabra por 10
minutos concejal.
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: Presidente Muchas gracias saludar En primer término a
quienes nos acompañaron hoy verdaderos Defensores del agua
extender un saludo muy especial a Don Ramiro Vázquez siempre
ha dicho que sí en Bucaramanga hubieran Díaz Ramírez Vázquez O
al menos cinco hoy el cuidado de los recursos públicos sería
diferente Señor gerente el acueducto su equipo de trabajo y
dígale al ingeniero Jairo que aquí en el consejo no le ponemos
no le pusimos escoba después de que le se le denunció el
Carrusel de contratación que tenía no vuelve al consejo Pero
se esconde y el que se esconde es por algo Lástima que no
vuelva aquí algo, algo tendrá porque no volvió la otra vez
pidió vacaciones Y ahora quién sabe que se inventaría Yo
quiero el primer término saludar al gobierno corporativo del
Acueducto Metropolitano bucaramanga saludar al señor
presidente del gobierno corporativo al doctor Víctor Raúl
Castillo quien hace mucho por la salud de Colombia quien hoy
permite que bucaramanga sea emblema en los escenarios de salud
pero también quiero decirle al doctor Víctor Raúl Castillo que
mucho con bumangueses están tristes con él o estamos tristes
porque yo me siento así como dijo Don Ramiro yo no soy de aquí
pero bucaramanga me lo ha dado todo Luis Fernando Yo tampoco
soy de aquí yo soy de Bolívar Santander pero bucaramanga me lo
ha dado todo y cuido y defiendo Mi ciudad y me la juego porque
mi ciudad cada vez sea más próspera y tengo que decirle al
doctor Víctor Raúl Castillo que le mintió a bucaramanga porque
en una emisora por ahí tengo el audio dijo que dijo que el
señor gerente actual solo estaría un año porque era un
gobierno transitorio y resulta que, que faltando 15 días para
elegir el nuevo alcalde de bucaramanga nos metieron un gol Y
terminaron eligiendo por un año más al gerente que está y para
qué dijeron Hace unos días que era algo personal y no es nada
personal empezando porque ni siquiera he visitado la su
oficina no tengo nada contra usted como persona de hecho lo
respeto pero como servidor público tengo todos los
cuestionamientos A mi manera y tengo el derecho a decirle que
no estoy de acuerdo con su gestión y que no estoy de acuerdo
con que Víctor Raúl Castillo lo haya prorrogado un año más y
por ahí un periodista me dijo que por qué yo objetaba que otra
persona que no era bucaramanga viniera a trabajar aquí que si
acaso un colombiano no puede ir a la conchinchina Y yo le dije
al periodista tenemos colombianos en la NASA hay una senadora
en el congreso de Estados Unidos que santandereana a una mujer
santandereana o sea Ávila en el congreso de Estados Unidos
Pero lo que yo critico es que no siendo usted aquí venga a
generarnos dudas en muchas cosas que le voy a exponer ahorita
entonces si bien usted no es de aquí debe debió haber honrado
la bienvenida que le dimos los santandereanos y el espacio que
le dio Víctor Raúl castillo y el gobierno corporativo que
ojalá el nuevo alcalde de bucaramanga revise todas las
actuaciones jurídicas para acabar con ese gobierno corporativo
y que ojalá revise los estatutos que hay como para decirle al
Señor gerente Alejandro Estrada Se lo digo también y mirándolo
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a la cara lo digo ojalá el gerente el alcalde bucaramanga le
puede decir Muchísimas gracias por sus servicios ya no más
Ojalá usted tenga la gallardía del primero de enero presentar
la renuncia y decir me voy pongo a disposición de la próxima
alcalde de bucaramanga mi cargo eso lo haría gallardo eso lo
haría un hombre diferente y un servidor público que honraría
la ciudad de bucaramanga yo tengo unos cuestionamientos y el
primer término tengo que decirle usted nos pone una imagen y
se la quiere enviar a José Permítame José es que no se la
había enviado José si me hace el favor y la publica ahí esta
imagen que la que la captura ahí porque es que hay una vecina
de mi señora madre que tiene un dicho que lo
institucionalizamos de dice ya salimos de eso, eso Entonces
pareciera que usted viniera al consejo y cuando va saliendo
por ahí diga le diga a los edil ya salimos de eso, viene y nos
presenta uniforme con un brochazo de esas brochas de fique que
queda mal pintada la pared concejal Luis Fernando Y nos habla
de una reserva ocasional Qué es eso explícanos señor gerente
cuando usted dice en un ítem en una columna valor ejecutado a
AMB trasladarlo a FUNDAMAB valor ejecutado a FUNDAMAB
ENSERCESA no nos traiga cuadros por traerlos y no nos traiga
informes por salir de eso porque cada vez usted le falta más
el respeto a los bumangueses o sea ustedes están utilizando
una fundación para poner estudio de flora y fauna pago de
servicios ambientales $1.124.000.000 (mil ciento veinticuatro
millones de pesos mtce) Y entonces valor asignado y luego los
trasladan y luego los vuelven a trasladar y luego ahí sí como
decía dijo una reina hombre con hombre mujer con mujer y en el
mismo modo y en sentido contrario esos goles no esos goles no,
mi paramo Soto norte mas y mejor preparado, soto norte
productivo y sostenible, emparamado emparamados estamos
nosotros o por lo menos yo de ver las sorpresas que usted nos
da emparamado estoy yo gerente seguro y con menos pelos de ver
las sorpresas que usted nos da en la gerencia suya, centinelas
por Santurbán ¿cuánto centinelas son? , ¿ cómo los contrata?
Ósea no nos haga goles con la fundación y que la fundación no
se vuelva un maquilladero para que mas adelante usted haga lo
mismo que el ing. Jairo y no ponga la cara y se esconda yo yo
se lo dije con respeto Bucaramanga merece respeto usted no es
de aquí pero al igual que yo lo invito a que yo tampoco soy yo
aquí pero yo ame mi ciudad ame la ciudad que lo acogió respete
a la ciudad que lo acogió y explíquenos es cómo es eso de los
contratos yo quiero decirle a algo usted mencionó la sociedad
colombiana de ingenieros pero usted no fue la que lo busco a
la sociedad colombiana de ingenieros a usted lo buscaron y la
pregunta es si el ingeniero Rodrigo Fernández y los demás
miembros de la sociedad colombiana de ingenieros no lo
hubieran advertido Que usted los ponía a todos en empate
técnico y que el desempate era quien tuviera mayor capacidad
económica usted hubiera seguido así porque es que usted lo
llevaba a todos en las adjudicación de contratos y Aquí hay
varios contratos usted le llevaba a todos a un nivel de empate
y el nivel de desempate gracias por los dos minutos.
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PRESIDENTE: Para nosotros es muy importante su intervención
tiene dos minutos para que los optimice muy bien.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: Yo tengo muchas diferencias Con Rodrigo Fernández
pero nos une con Marina tengo diferencias con Parra tengo
diferencias pero al final nos une el cuidado de lo público,
público Fernández no lo hubiera citado a la sociedad
Santandereana de ingenieros usted no hubiera dicho nada
hubiera calladito hubiera puesto en todos los contratos que el
desempate fuera quien tuviera mayor capacidad de pago y eso se
llama amarres gerente no me diga que no y me puede denunciar a
la fiscalía con injuria y calumnia hágalo no tengo problema
con eso pero usted estaba amarrando contratos porque usted
puso como factor de desempate quien tuviera más plata entonces
si se presenta nelson, Wilson barajas, he Wilson, esto Martín
, Marina , Silvia, carolina a participar y entonces el que
tiene más plata es Luis Fernando pues entonces el gana ese es
un juego muy peligroso para la adjudicación de contratos y
usted lo estaba haciendo y la sociedad colombiana de
ingenieros en cabeza de rodrigo Fernández lo cito a usted y
usted le tocó ceder y ahora viene aquí a santificarse a decir
que usted lo hizo de mutuo propio no usted no lo hizo por
iniciativa propia y ahí toca reconocerle compañeros a Rodrigo
Fernández esa labor tan bonita esa labor tan interesante que
hizo defendiendo los recursos públicos y hoy quiero que usted
le diga hoy al concejo de Bucaramanga si es cierto que usted
comprometido las vigencias del acueducto 2024 - 2025 y si es
cierto que hay contratos por $70.000.000.000 (setenta mil
millones de pesos mcte) y están y están en curso contratar
$30.000.000.000 ( treinta mil millones de pesos mcte) más y si
es cierto gerente que ya no contamos con el próximo alcalde de
bucaramanga cuando tenga el próximo gerente ya no puede contar
con las vigencias 2025 por que usted las tiene comprometidas
se lo hago a manera de pregunta y quiero escuchar su
respuesta, yo quiero pedirle en nombre de muchos bumangueses
que espero que usted tenga la gallardía del primero de enero
de poner a disposición del gobierno corporativo su renuncia y
que usted le diga al alcalde de Bucaramanga alcalde me voy
porque además creo unos cargos trajo veinte de Cúcuta aquí hay
perfiles gerente el hecho que usted no sea de aquí no tiene
que traer el resto de gente de aquí lo invito a que se pasee
por la UIS Bucaramanga es una ciudad académica mejor que yo
mejor que usted mejor que algunos de los que estamos
profesionales muchachos y muchachas que se graduaron school
Laude de la UIS y que tienen todo el mérito para que usted los
hubiera nombrado no tiene que traer gente de otros lados a
ganarse los salarios que usted usó ahí yo no dudo de usted
como persona pero si pongo esos serios cuestionamientos como
gerente del acueducto y por eso le solicitó tengo las
pantalones y la verraquera veleña para decirle no me gusta su
gestión y no es nada personal como dijeron en twitter que es
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que yo tengo un hermano allá un familiar no tengo nadie allá y
si lo tengo me lo muestran y renuncio a mi carrera política y
al concejo de Bucaramanga no es personal es que quiero agua
para mis hijas, no quiero que la plata del acueducto se valla
por una fundación, quiero agua para los hijos de carolina,
para su hija Luis Eduardo para las futuras generaciones por
favor renuncie vallase del acueducto de Bucaramanga presidente
muchas gracias.

PRESIDENTE: Bueno quien más va a intervenir en el este punto
concejales nadie mas ha solicitado la palabra entonces
cerramos.

SECRETARIO: concejal Jorge Flores, concejal Tito Rangel, María
Carolina, Wilson Ramírez, Danovis, concejal Marina.

PRESIDENTE: Jorge, Tito, Wilson, Luis Ávila, Wilson Danovis,
Tiene El uso de la palabra la concejal María Carolina.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: Muy buenos días a todos los bumanguenses y a toda
Santander a los que están muy pendientes de lo que está
pasando en el acueducto Bucaramanga a mi comunidad del Norte a
la periferia y al sur de la Ciudad porque sí tiene
representante Carolina Higuavita representa las periferias de
la ciudad con mucho orgullo y con mucho honor ingeniero me
puede pasar unas imágenes por favor que le compartí veo con
preocupación lo que está sucediendo en el barrio Kennedy
director de del Acueducto no sé si tiene conocimiento lo que
está pasando en la carrera 18 con 15 una hora que ya lleva un
mes más de un año y me gustaría que pudiera virar la
intervención Gracias eso hace un año está pasando en el
Kennedy en la 18 con 15 muchas familias han tenido que cerrar
sus negocios aún pusieron un tubo no lo han verificado si
funciona o no funciona falta seguir haciendo un proceso y yo
digo Cómo juegan con las comunidades Cómo dicen que van a
invertir un recurso a una empresa que les dejó en estas
condiciones la vía Dónde está la dignidad de las personas y
realmente preocupa porque van a seguir trabajando en todo lo
que tiene Villa Rosa olas y pues nadie quiere que hagan estas
obras por las afectaciones que hay entonces uno se pregunta
concejal Nelson usted que es del norte de la ciudad porque
pasan estas situaciones porque no se le hace un control Qué
está pasando con el acueducto Bucaramanga porque se está
perjudicando dice que el Acueducto de Bucaramanga está en
mercado en términos de responsabilidad social y esta hora está
afectando la infraestructuras de las viviendas Entonces es una
irresponsabilidad social porque están afectando el sector a la
comuna a las personas se les está dañando la calidad de vida
porque no te están teniendo por dónde transitar las casas
Están greteadas entonces de verdad que le pido por favor que
se ponga al frente y revise Qué es lo que está pasando porque
sé que como gerente tendrá muchas corresponsabilidades que
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hacer por la ciudad pero cuando usted decidió tomar su cargo
Pues esa es la responsabilidad lo manifestado por el veedor
Ramiro Giraldo no es un hecho menor la contaminación de
mercurio en la planta de Bosconia y que la urea hubiese tenido
que pedir esta información por tutela porque no se la
quisieron dar omitir lo que hicieron el acueducto no se la
quisieron dar diciéndole dando una respuesta vacía le tocó él
por vía de tutela y uno dice es grave grave por parte de esta
empresa la administración de ambiente y desarrollo sostenible
dijo que lo que la reorganización de los territorios se harían
con base de la ciudad del agua Cómo se está tratando el agua
qué se está haciendo para la contaminación que un denuncio y
que es algo real Qué información tiene usted exacta de lo que
está pasando Qué se está haciendo para mitigar El mercurio
afecta a nuestros hijos nos afecta a nosotros en la vida
diaria quiero también recordar hace poco hubo un conversatorio
del agua en el Acueducto de Bucaramanga Y es vergonzoso que
todos los panelistas de la academia pero la ciudadanía no se
le tomó en cuenta a los líderes del sector no se le tomó en
cuenta no vieron respuestas abrieron un link para preguntas
que nunca la dejaron ni nunca respondieron nada uno ve en esos
panelistas personas que ni son del sector Y sí Santander tiene
gente verraquera como lo dice tenemos una academia con
profesionales muy buenos entonces en estos paneles llaman a
Juan a Pedro a Pepito de Medellín de de otras partes de
Colombia y no saben la necesidad ni la problemática que
estamos teniendo nosotros los territorios las pérdidas de agua
que hay en el Acueducto de Bucaramanga por muchos
asentamientos humanos que hemos querido ser legales y no se ha
llegado a la legalidad el problema de las pilas comunitarias
el agua es un derecho fundamental para la vida y en esta
corporación se tendría que respetar eso acompaño la posición
de mi compañero Barajas es importante que se tenga sentido de
pertenencia por Santander que usted piense en Santander que
acá hay muchos jóvenes queriendo trabajar por la ciudad pero
es imposible seguir trayendo desde afuera una mano de obra que
no les duele y que los recursos económicos no se los van a
gastar acá en Bucaramanga la economía no se mueve cuando
estamos contratando gente de Medellín de Cúcuta de
Barranquilla que solamente vienen a pasar informes pero no
conocen nuestro territorio no saben de nuestras necesidades
entonces director yo sí le digo qué está pasando con
Bucaramanga qué está pasando con el territorio Qué está
pasando con la contaminación de nuestra agua qué han hecho y
qué está pasando con el barrio El Kennedy porque quizás
conozco el tema porque es mi sector pero me imagino cómo
estará toda la ciudad Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted concejal por el buen uso del tiempo tiene
la palabra la Concejal Marina Arévalo, bueno entonces demole
el uso de la palabra al honorable concejal Wilson Ramírez.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 24

de 68

FOLIO 1

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ GONZALEZ:
Saludar muy Atentamente a todas las personas presentes en el
consejo de la ciudad yo escuchaba atentamente el informe del
señor gerente y pues es importante como traer a colación
varias cosas Y es el tema de la inversión de los
$80.000.000.000 (ochenta mil millones) Cierto que al final es
un tema que viene desde el año 2014 cuando se proyectaron las
obras para hacer el mejoramiento de del Acueducto
Metropolitano de Bucaramanga y que al final estamos hablando
de 9 años que se ha venido ejecutando el mismo y que no es
nada nuevo es decir está ahí usted lo ha manifestado hoy en el
POIR desde el año 2014 que era un plan que se ejecutó a 15
años creo en el municipio Bucaramanga y del cual pues se han
venido desarrollando mejoramientos de plantas mejoramiento
también de lo que es las redes que la requiere la ciudad
debido a cada uno del desgaste que han sufrido en el tiempo y
Más sabiendo que el agua es una de las cosas que es lo que más
destruye La pregunta sería este proyecto a los $80.000.000.000
(ochenta mil millones de pesos mtce) Te he dicho algo hoy A
qué proyectos tienen que ver especialmente hoy para ponerse
usted a Tono con ese plan maestro que viene de agua desde el
año 2014 Sería bueno que usted nos dijera qué es lo que se va
a hacer con esa plata Cuáles son las reposiciones de redes si
dentro de esa plata también hay algo de responsabilidad social
que tiene el acueducto Metropolitano de Bucaramanga no solo
pensando en algunos sino en todos porque al final la
responsabilidad no es solo para el sector urbano sino también
para el sector rural y en el cual lo Quiero felicitar por el
trabajo que ha hecho en el sector rural de esa responsabilidad
social que tiene el acueducto Metropolitano de Bucaramanga y
que le ha llegado a los sectores variedades del municipio
Bucaramanga Yo sé que el compañero Jorge Flores en el anterior
periodo que estuvo como concejal de una pelea grandísima en el
tema de que se le pudiese llevar agua potable a los sectores
variedades eso no fue a través de ninguna cosa a través de
tutela a través de los jueces de la república que se hicieron
varias intervenciones y se sacaron varios fallos que incluso
están ahí a la orden de la mesa y eso es lo que ha hecho que
el acueducto también haya hecho un tema de responsabilidad
social Frente al mismo y yo creo que mucho de eso tiene que
ver con el norte tiene que ver con Biejagual con Bonanza con
el nogal bueno con muchas partes del municipio que eran
personas que al final no tenían el tema del agua y hay otras
que también requieren que lo hagan hemos venido pensando que
hoy el municipio Bucaramanga encabeza el acueducto
Metropolitano no solo puede hacer la parte de las redes sino
también el alcantarillado Y eso es algo supremamente
interesante porque la empresa producto acueducto Metropolitano
siendo la Joya de la corona que nosotros tenemos pues vamos a
potenciar se va a potencializar más en el sentido en que todo
proyecto que arranque nuevo también haga la parte de lo que es
la planta digamos no solo del agua sino que también el
alcantarillado señor gerente Entonces sería bueno preguntarle
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esa responsabilidad social que usted ha venido ejerciendo en
el tiempo A qué sectores Rurales del municipio Bucaramanga
esto se ha hecho y una cosa bien interesante dice el tema de
la continuidad en el cargo de Un año más yo creo que aquí
muchos dirán ya 4 años en el concejo de Bucaramanga y también
pueden ser testigos fieles que el anterior gobierno que se fue
no esté sino el que se fue anteriormente a este también le
dejó el Acueducto Metropolitano endosado una persona por un
año Entonces a una persona por un año Esto no es nuevo de este
gobierno eso ha venido pasado en el tiempo mis queridos
concejales o si no pregunten quién arrancó En este gobierno
como gerente del Acueducto Metropolitano de Bucaramanga fue
que este alcalde puso O fue que lo traían de antes yo les dejo
Ahí esa preguntica a ver si alguno sufren de amnesia o no
saben que casi siempre los gobiernos que se van y eso no ha
sido está sola teoría de este gobierno y no estoy defendiendo
a nadie sino que recuerden quién pasó hace 4 años como gerente
del Acueducto Y cuánto tiempo estuvo gerenciando la empresa
sería bueno recordar ese tema y, y doctor Si usted ha venido
haciendo las cosas bien pues obviamente el gobierno
corporativo en su real saber y entender una persona como
Víctor Raúl Castro que yo Considero que es una de las personas
que le ha dado Progreso a Santander que es una persona que le
ha invertido a la salud cierto que no estamos hablando con
cualquier Pedro Pérez y una persona de respeto de la ciudad
que merece todo mi respeto como persona que le ha entregado
mucho a este municipio y yo creo que ellos nos iban a
equivocar en ese tema Yo pienso que están haciendo una
transición de los gobiernos y ahí hace que de pronto cuando
venga la otra persona pues pueda empalmar y se pueda entregar
una empresa como sea no juzgo al gobierno corporativo nosotros
no lo endosó Un gobierno anterior como el de Rodolfo Hernández
que es el que le debemos eso que pasa hoy en el acueducto
Metropolitano a los compañeros de la liga gobernantes
anticorrupción nos fuimos nosotros fue el gobierno de Rodolfo
Hernández quien puso esas reglas y cambió la metodología de lo
que se hacía en el acueducto Metropolitano de Bucaramanga y no
tiene la culpa Víctor Raúl de ser hoy el presidente el
gobierno corporativo y obviamente que no es un empresario
cualquiera es una persona respetada un científico una persona
que merece todo el respeto de nosotros Entonces señor
presidente esa era mi intervención en el día de hoy Y entonces
recordarles no en el gobierno del Señor ingeniero Rodolfo
Hernández fue los que le cambiaron la figura al acueducto
Metropolitano de Bucaramanga no fuimos nosotros él en su real
saber y entender que implantó el gobierno corporativo y fue él
el que hace 4 años también le dio un año más a la que estaba
de gerente del Acueducto Muchas gracias señor presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal, tiene el uso de la palabra el
concejal Wilson Danovis del partido verde.
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO
JAIMES:Gracias presidente compañeros y compañeras que nos
acompañan en esta jornada varios temas y preocupaciones que
tenemos no Solo nosotros sino yo creo que toda la ciudadanía
referente en lo que pasa en Santander Bucaramanga y su área
metropolitana para nadie es un secreto que el cuidado y la
protección del páramo de Santurbán ha sido la bandera que los
santandereanos hemos llevado en alzas y siempre vamos a estar
muy pendientes de lo que vaya a pasar con nuestro páramo pues
la defensa y la protección del mismo yo creo que es
fundamental ya el comité para la defensa del páramo Lleva más
de 14 años en esta tarea y ellos pues han estado siempre en el
primer plano pero si es preocupante lo que sucede con la
fundación con esta fundación que fue creada a la cual se le
hace casi nulo control y vigilancia de esos recursos por parte
de las administraciones públicas y eso nos preocupa mucho
porque mira y revisar la forma en que se invierten esos
recursos y si realmente están siendo objetivos y están
llegando a la región de Soto Norte que muchos los han
manifestado les están llegando estas ayudas en materia
educativa social cultural bueno en cada una de estas facetas
nos preocupa la ejecución de esos recursos y nos preocupa la
figura de esta fundación si realmente la óptima para que se
lleven a cabo la defensa del páramo ahora pues en estos
momentos hay una pelea política respecto a su nombramiento
Pues a mí me preocupa en los dos sentidos de la palabra uno
porque sé que el alcalde nuevo que llegó pues tenía muchos
cercanos afines a mi mesa para nadie es un secreto que el
señor Oscar Villamizar del centro democrático es un promineza
que el señor Montoya y verlos cercanos ahí pues a mí me genera
preocupación también con lo que vaya a hacer el nuevo alcalde
de Bucaramanga El pastor Beltrán pero también me deja
preocupado en el otro lado pues este tipo de digámoslo así
nombramiento continuar pero sin legitimarlo con la sociedad y
con la administración pública que creo que también es
importante que puertas abiertas a todo me preocupa también el
tema yo quiero que usted nos explique lo que sucedió con
endupar exactamente pues se eligió como gestor comercial el
acueducto Metropolitano de Bucaramanga para administrar pues
lo que sucede en la ciudad de Valledupar referente a su
acueducto Entonces ahora el AMB va a tener una doble
administración Pues sí es lo que yo entiendo quiero que usted
aquí nos explique a todos los ciudadanos y vamos también
administrar el Acueducto de Valledupar en estos momentos con
este contrato que se adjudicó hace hace poco tiempo estaban
revisando 25 de octubre el contrato de más de 500 millones de
pesos pues que nos cuenta detalles de qué se va a tratar este
esté nueva esta nueva administración que se va a llevar a cabo
con endupar otro tema que también hay que Resaltar y que el
acueducto tiene que prestarle mucha atención son los retrasos
en varias obras del Acueducto ya la concejal Carolina lo
manifestaba públicamente lo que sucede en el norte de
Bucaramanga Pues también es sabido que el fenómeno del niño en
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esta temporada va a llegar si estamos preparados para afrontar
el fenómeno del niño en la ciudad de Bucaramanga si tenemos
pues asegurado el recurso hídrico para este tema y pues
también me surge una duda referente a todo lo relacionado con
la contratación de estas por ejemplo le quiero Resaltar aquí
el resultado perdón de unas auditorías que se han hecho al
acueducto al seguimiento en la gestión operativa y nos dicen
que se ha encontrado deficiencias en el en el Avance en
algunas auditorías relacionados con el 25% en varios contratos
de ejemplo gestión operativa seguimiento de ejecuciones de
plan de mejora 2022 donde hay Apenas un 25% en esta auditoría
en medición y facturación entonces pues quisiéramos
preguntarles Cuáles han sido estas principales limitantes para
el avance del cumplimiento de este proceso Así que gracias
presidente por el uso de la palabra muy amable.

PRESIDENTE: A usted diputado ya podrá extender este control
desde la asamblea del departamento vamos a darle el uso de la
palabra al concejal Jorge Flórez.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ
HERRERA: Muchísimas gracias presidente gerente como acá se ha
informado y como usted mismo le dijo el gobierno corporativo
ese monstruo ni siquiera se lo inventó Rodolfo usted lo
informó bien que se lo inventó cierto Wilson eso fue obra de
carrasquilla que era el ministro de hacienda de Iván Duque Ese
fue el que nos trajo el gobierno corporativo Pero lo que sí es
cierto es que aquí se utilizaron un montón de mentiras que
usted hoy revela para imponer ese gobierno corporativo a
Bucaramanga se le dijo que el gobierno corporativo iba a
eliminar la politiquería del Acueducto Metropolitano
Bucaramanga y usted Yo le quiero pedir copia del acta de la
junta directiva mediante la cual lo nombra usted nuevamente
gerente para el próximo período de gobierno Pues el manejo
político se sigue dando lo que demuestra es eso Claro si yo
soy gerente del Acueducto y me dicen se queda así cambia el
alcalde Pues yo me siento a gusto y yo me quedo que voy a
seguir mandando la empresa más importante no solamente en
Bucaramanga y el área metropolitana de servicios públicos el
Acueducto de la empresa más importante de Santander es la Joya
de la corona esa le interesa desde luego a cualquiera estar al
frente de esta entidad Y qué va a pasar que aquí nos dijeron a
nosotros que el que las utilidades iban a aumentar y usted no
muestra hoy un cuadro comparativo que pasó fue lo contrario
aumentamos los los suscriptores y a pesar de que aumentamos
los suscriptores es decir que estamos cobrándole a más gente
los ingresos comparativamente disminuyeron de cuatro de 4.633
a 4.617 o sea nosotros no no vemos realmente el impacto que se
nos que nos ofreció con el gobierno corporativo pero yo sí le
quiero decir hoy el alcalde Bucaramanga que llega tiene que
recuperar la junta directiva y la junta directiva tiene que
representar no el sector privado tiene que representar al
mayor accionista que es el municipio y tiene que representar a



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 28

de 68

FOLIO 1

quienes pagan la tarifa no a los empresarios del sector
privado porque el empresario le interesa el negocio a nosotros
nos interesa esa situación que mostró Carolina Cómo se hace un
contrato entre la carrera 12 y 13 Después se conectó otra red
matriz con calle 18 en el Kennedy y vaya y mire hoy Yo quiero
ingeniero que usted me muestre cómo quedaron las casas y el
acueducto les dejó el daño Y hoy no les quiere responder a
esas familias ingeniero el video que le que le envié mire cómo
quedan ustedes gerente después de que hacen las obras porque
el contratista y al acueducto le interesa hacer la obra pero
no le interesa la afectación de la comunidad luego mientras
reproducen el video también se hizo para para esa conexión de
los tubos matriz en el barrio Tejar otras afectaciones eso es
entre carrera 10 y 15 y carrera 12 y 13 del barrio Kennedy del
barrio Tejar sobre la cancha de banquitas y esas afectaciones
hoy tendrán que ir esa gente que vive en el barrio Kennedy de
mandar a la jurisdicción contencioso administrativa para que
el acueducto le pague porque el contratista terminó la obra
dejó el daño pero no quiere responder y como el acueducto dice
yo soy privado yo le mandé un derecho de petición A sugerencia
Usted no tiene la culpa de eso pero como a Ramiro le pasa me
pasa a mí que soy concejal de Bucaramanga allá se escuchan de
que es una empresa privada y que con el gobierno corporativo
ellos no le tienen que contestar a nadie Esta es la hora ya
pasaron los 15 días que establece la ley para contestar un
derecho de petición y no han respondido para que me digan
cuánto cuesta la nómina y desde que empezó fundar cuánto le
está costando la nómina de fundad al acueducto Cuánto se gana
la gerente Y cuánto se gana cada uno no lo han querido
responder porque ellos creen que el gobierno corporativo ya ni
el consejo le puede hacer el control político al acueducto
mire gerente Ahí está Cómo quedaron las casas del Kennedy
gretiadas por la hora El acueducto total de desinterés Pero
además de eso yo le quiero preguntar a usted gerente si el
presupuesto que ha gastado es mayor a lo que Cárdenas prometió
en campaña de los $8.000.000.000 (ocho mil millones de pesos
mtce) millones de pesos al año Cárdenas prometió era que se
gastaba $8.000.000.000 (ocho mil millones de pesos mtce)al año
en inversiones en Santurbán y creo que en el cuatrienio no hay
ni siquiera ejecutado los primeros 8.000 porque fundad no ha
sido capaz de ejecutar los primeros 8.000 Esa es la realidad
que hoy tenemos en el acueducto Pero además tenemos otra
realidad vanguardia titula este mes que la gente en
Bucaramanga está que no puede con las altas tarifas de la ESSA
y del Acueducto Esa es la realidad que viven los bumangueses Y
claro que les toca hacer toda una tramitología que no es
sencilla porque la página web de su entidad si tiene un
reclamo tiene que agendar una cita virtual Después y a la
entidad Por cita virtual para poder hacer el reclamo Yo hice
toda la pedagogía y sabe que me quedé esperando allá sentado
me tocó que decirle al muchacho de la caña de la caja mi turno
estaba a las 3:15 son las 4:30 y no me atienden y me fui solo
quería hacer ejercicio cuando usted debería digamos en el PQRS
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la mitad de una vez sin intermediar citas virtuales y empezar
un atender lo que solicita a la gente hoy toca devolver esos
dineros de sobrecostos pero yo quería que usted hablara en su
informe aparte de los $40.000.000.000(cuarenta mil millones de
pesos mtce) de Cómo era el manejo de la contratación del paint
los otros $40.000.000.000(cuarenta mil millones de pesos) que
están pensando por el cambio de medidores yo quiero que usted
ahorita que tenga la palabra nos cuente acá Cómo es el tema
del cambio de medidores Y cuánto cuesta tener ese cambio de
medidores para los bumangueses porque es que aquí no nos
pueden decir que como ahora hay gobierno corporativo la
empresa es privada porque la empresa se mantiene de lo que los
usuarios pagamos en la tarifa mensualmente y de los aportes
que hace el municipio como principal accionista de Bucaramanga
yo quiero que también usted se refiera a esa contratación Y
esa inversión porque entiendo que la crac ha adelantado un
tema de regulación frente a la anualidad de ese gasto y creo
que la crac ha insistido que esa inversión proyectada sea
anualmente y yo lo que veo es que esos $40.000.000.000
(cuarenta mil millones de pesos mtce) estamos a menos de dos
meses de que termine el año Y aquí ayer estaba Marina se
inventaron un contrato Pues ya el mantilla de cambiar la
cancha y arreglar el aquí en la alcaldía y no quiero que va a
pasar lo mismo en el acueducto y arreglar el recrear por 45
días para ejecutar el contrato 800 millones de pesos y yo me
Temo que aquí van a hacer la misma carrera o sea yo no sé
cuánto está en ejecución y Cuánto falta por contratar y yo no
quiero ver gerente que empecemos a adjudicar contratos a lo
loco y efectivamente hay una contratación mucho más laxa y de
menos control aquí le pedimos Carlos a la contraloría que
interviniera nos dijo que habían unos procesos en materia del
Acueducto pero que la el control era posterior y efectivamente
nosotros terminemos en una feria de contratos terminando el
año y adjudicando una cifra que no es para nada irrisoria
porque es una contratación bastante millonaria yo también
quiero referirme sobre lo que se refirió Alix es el tema de
pagos por servicios ambientales presidente regáleme unos
minuticos más.

PRESIDENTE: Tiene dos minutos para que concluya paisano.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ
HERRERA: El pago por servicio ambiental está en la página 2 de
su informe dice ejecución la alcaldía Bucaramanga como agente
implementador de los PCA o sea los pagos por servicio
ambientales y el acueducto AMB SASP están un apoyo estratégico
de construcción de diseño y seguimiento del PCA producto de la
convocatoria se tiene la prestación y documentación por parte
de 135 posibles beneficiarios los cuales están siendo
evaluados para evadir para validar el cumplimiento de los
requisitos y definición de una posible o no aceptación y yo
quisiera profundizar en lo que alguien dice del tema de los
PCA porque yo me Temo que esa plática también la va a ejecutar



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 30

de 68

FOLIO 1

la fundación fundad Y entonces ahora todo nos lo tienen que
intermediar ellos cierto cuando eso efectivamente tenía que
ser como usted lo estableció un tema que que son recursos de
ley que destina al municipio concejales como ustedes saben
antes le damos la plata para que fuera por adquisición de
inmuebles la plata la girábamos al acueducto y el acueducto
compra los inmuebles y aquí viene el problema Yo si a mí me
ponen los dos escenarios yo prefiero comprar inmuebles de
valor estratégico para el cuidado del medio ambiente porque
quiénes van a ser a los que les vamos a pagar ese pago por
servicio ambientales y yo no quiero que eso termine siendo es
una forma de beneficiar a los amiguitos de y no la plata Que
estaba destinada para el cuidado del medio ambiente termine
135 familias que van a no personas que van a recibir unos
recursos públicos pero cuando vamos a mirar tenemos la otra
denuncia que hacía Ramiro que yo se la pregunté a usted cuando
vino el superintendente de servicios públicos en el auditorio
del acueducto Cuando se hizo el tema de la presentación de la
fundación con los recursos ejecutados un minuto presidente ya
terminó Estar muy tranquilos porque digamos contaminación y la
calidad del agua era muy alta y esas trazas de mercurio eran
realmente bajas sin embargo yo cuando reviso lo publicado con
vanguardia pues uno encuentra es precisamente una preocupación
por el tema de la calidad del agua que estamos recibiendo en
nuestra ciudad Entonces yo sí quiero que usted le informe a La
a Bucaramanga y a la ciudadanía si efectivamente tenemos
mercurio y en qué niveles estamos encontrando mercurio Porque
mientras Fundad es la que terceriza la calidad de la del agua
el tema de cómo mejoramos la compra de más predios el pago por
servicio ambientales yo lo veo muy muy retrasado Entonces yo
termino con esto presidente invitando a que podamos citar de
manera amplia señores concejales un control político a mayor
profundidad porque el alcalde lo como lo dice Wilson sí le
puede cambiar el gerente pero sabe qué es lo que va a pasar
que a luswind Estuquen tú que para sacarlo del Acueducto
cuando era gerente tocó pagarle una multimillonaria
indemnización Y sí efectivamente el alcalde llega y pone su
gerente de confianza pero la pérdida económica la tiene son
los bolsillos de los usuarios Muchísimas gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal, tiene la palabra el honorable
concejal Tito Rangel y continua la concejal Marina Arévalo.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Un saludo para todos los compañeros en esta mañana importante
de este debate también importante un saludo al gerente
Alejandro Estrada y al equipo técnico que le acompaña hoy en
el consejo de Bucaramanga Bueno quiero comenzar haciéndole
una, una pregunta gerente en el anterior informe de gestión yo
hice aquí una denuncia le hice un par de preguntas sobre un
contrato que nos había generado una serias inquietudes en todo
el proceso y el contexto en el que se dio solicitamos a su
Merced me dijo que por favor le dieron unos días para enviar a
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la secretaría la respuesta de, de la explicación del proceso
pero el secretario general me confirma de que no llegó ninguna
información pero eso me preocupa porque yo creo gerente en
primer lugar que una manifestación de respeto al consejo
Bucaramanga aquí es que cuando se haga una pregunta de este
nivel tan importante sobre todo en materia de contratación
pues se puede dar respuestas a tiempo porque eso también
genera tranquilidad y seguridad al consejo municipal y hoy
quiero hacer ese respetuoso llamado al respeto también valga
la redundancia al consejo municipal para atender esa
solicitudes que hacemos pero A eso le agrego que el 20 de
septiembre se le adjudica un contrato nuevamente a la misma
compañía que es IGECAD PART SA por 8 meses este nuevo contrato
Pues revive la inquietud que yo tenía que no fue resuelta y
pues compañeros hoy vuelvo a traerla aquí a la plenaria porque
creo que es importante Entonces ya que no sea de manera
escrita gerente sino que nos pueda hoy contar su equipo sobre
este proceso de selección que es el 038 para que el equipo que
está preguntando en la parte de atrás tenga Claridad 038 del
2023 Le recuerdo que este fue un contrato no pequeño sino por
más de $2.400.000.000 (dos mil cuatrocientos millones de pesos
mtce) millones de pesos por un plazo de 4 meses a esta
compañía Y generó algunas inquietudes importantes les cuento
la primera Era sobre lo que había pasado alrededor de este
contrato 8 días antes de la adjudicación del contrato esa era
mi primer mi primera pregunta se nombró a una nueva directora
de la oficina la señora Diana Calderón presuntamente sin
cumplir el perfil porque no tiene la licencia sst para estar
en ese cargo es la primera pregunta que tengo cumple o no
cumple la señora Diana para este perfil que además a su vez es
esposa del señor Jaime Eugenio miembro de la junta directiva
que yo le decía a su Merced es inquietante que una, una
persona de este de esta cercanía a alguien de la junta ocho
días antes de la adjudicación de un contrato tan importante de
más de 2.400 casi $2.500.000.000(dos mil quinientos millones
de pesos mtce) Ya nombrada en este cargo donde se va a
adjudicar ese ese tema sobre esto pues serias inquietudes y
preguntarle sobre si esta señora Diana Calderón está y no está
en el cargo y si tiene o no el perfil para poder trabajar en
ese lugar lo segundo tenía que ver con la el perfil o las
fichas técnicas frente a este contrato por parte de la empresa
si cumplía o no el perfil para recibir este esta adjudicación
de este implante contrato porque según los denunciantes que
escuchábamos o recibimos en la oficina ellos no son
fabricantes y los pliegos hablaban de que debía ser fabricante
para este proceso de contratación Ellos nunca entregaron
dentro de la documentación entre las fichas técnicas si
cumplían o no y aun así el contrato se le adjudicó ahora le
Quiero agregar una tercera pregunta la información que tengo
es que el contrato era por 4 meses según el cronograma de
contratación que lo tengo acá se firmaba el 9 de junio hoy el
9 al 9 de octubre era 4 meses me dicen que no ha terminado
está el desarrollo y cumplimiento del contrato Quiero
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preguntarle si terminaron o no cumpliendo con el plazo
determinado por el contrato porque no será así pues el pliego
exigía que el contratista además de que debía certificar que
era fabricante usaron unos implementos de una marca Delta Plus
que fue lo que instalaron no siendo ellos los fabricantes de
esta de esta referencia Pero además si incumplen con el tiempo
de ejecución dentro de los pliegos hablaba de una multa del
uno por mil por cada mes que debía hacer pago al, al acueducto
en caso de incumplimiento si ellos están fuera del Rango del
tiempo preguntarle si están o no cumpliendo con esta Norma con
este punto importante del pliego porque esto hemos visto
gerente Durante este año y ante estos periodos el
incumplimiento de muchas empresas que han sido adjudicadas o
que han recibido este tipo de contratos incumpliendo en el
municipio y de eso estamos cansados en el concejo Bucaramanga
postergar, postergar pedir adiciones tras adiciones y no puede
ser otra más o pues esperamos que no sea el caso también del
Acueducto este contrato tiene una garantía de seriedad por más
de $522.000.000(quinientos veintidós millones de pesos mtce)
en caso de no cumplirse esta el tiempo El tiempo cumplir
hacerlo de la manera como están los pliegos si esa garantía de
seriedad está activa o no y si se puede o no activar por parte
del Acueducto o cuánto tiempo se le va a dar a este contrato
que ya tiene serias Digamos inquietudes como lo manifesté hace
un par de semanas en la anterior el anterior debate gerente
quiero terminar mi participación con la perspectiva política
de la renovación o de la certificación ratificación de su
puesto en el cargo decía que el compañero ahorita Wilson que
eso ya era normal pero hoy el llamado atención que tenemos que
hacerle a este gobierno es este gobierno se hizo elegir con un
criterio de no continuar con las prácticas politiqueras y
políticas digamos de los antepasados y permitir que los
gobiernos que llegan a trabajar puedan hacerlo con libertad y
con garantías para implementar su visión de Ciudad Quiero
preguntarle formalmente cuál la razón personal por la que
usted acepta una vez más continuar sin esperar Qué dice el
nuevo líder de la ciudad y el nuevo alcalde electo Cuál es la
justificación personal y cuál fue la razón también de la junta
por la cual decía una vez más ratificarlo usted
independientemente de sus habilidades que creo que es
importante y es excelente pero también tiene que ver con un
tema de decisión de ciudad o política porque lo hacen días
antes de la nueva el inicio del nuevo gobierno y me sumo a la
petición que hizo el compañero de poder recibir copias del
acta de esa junta directiva donde tomaron la decisión en
cabeza del presidente Víctor Raúl Castillo sobre la
continuidad de su de su cargo ratificar el cargo Un año más
quiero pedirle que por favor pero que no sea como la vez
pasada que no recibimos información la secretaría sino que por
favor no llegue verdad y que no se quede en el debate la copia
del acta Muchas gracias gerente Gracias presidente.
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PRESIDENTE: A usted concejal Por favor secretario remitir ese
derecho a petición verbal al acueducto de Bucaramanga a través
del acta del día de hoy para que sean remitidas los documentos
que han pedido los concejales, tiene el uso de la palabra el
concejal la concejal Marina Arévalo y le sigue el concejal
Luis Ávila.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO
DURAN: Gracias presidente bueno recordarle aquí a mis
compañeros y e incluso a la ciudad que no podemos Perder la
memoria o sea Hace 4 años y lo digo porque usted concejal Tito
hace mención del gobierno la transparencia cómo vamos a hablar
ya cerrando el gobierno de Juan Carlos Cárdenas del gobierno
la transparencia donde $200.000.000.000 (doscientos mil
millones de pesos mtce)contrató por bolsa mercantil o sea de
transparencia no hubo nada Recordemos que sí desterró Rodolfo
Hernández de esta corporación 10 concejales anclados acá que
no hacían su propósito y qué hizo nuevamente Cárdenas renovó
la politiquería Porque la que votó en las elecciones pasadas
fue la politiquería la que se enquistó repitiendo fórmulas de
concejales aquí que vamos a revisar qué hicieron en el control
político como prioridad de la corporación nada Cuántas
mociones de censura hizo esta corporación en 4 años 0 Cuántas
de observación una a medias y esa era la prioridad de una
mayoría de 11 concejales que manejaron esto a su antojo y me
gusta que hoy esté protestando pero yo también recuerdo aquí
un debate en el que se le aprobó un proyecto de acuerdo para
compra de predios al alcalde por temas de la inversión de
medio ambiente que usted menciona señor y aquí hubo un
presidente de consejo que dijo Yo no voto eso porque eso es
firmarle un cheque en blanco al alcalde y el cheque en blanco
de lo resolvieron en dos días y a los dos días aprobó el
proyecto Esa es la dinámica de esta corporación Entonces no le
digamos mentiras a la ciudad la ciudad demanda un control
político eficiente objetivo y lo seguirá demandando así hoy la
politiquería sea la que haya elegido los nuevos concejales que
llegan y yo dejo esa constancia última la ciudad se levantará
con tanto atropello que se hace con los recursos públicos y
con esto paso a mi siguiente primero El acueducto es autónomo
el acueducto tiene un gobierno corporativo tiene una junta
directiva y yo quiero decirle al concejal Wilson Ramírez que
trae aquí que Rodolfo Hernández fue el que reformó los
estatutos mira aquí le traigo la historia también del gobierno
de Honorio Galvis el gobierno de Honorio Galvis terminó en el
2008 y German Augusto Figueroa era el gerente del Acueducto en
ese momento y se le prorrogó también su contrato del 2006 al
2010 O sea dos años en otro alcalde el gerente del Acueducto
era el que había nombrado Honorio Porque por eso es que es tan
importante cuando nosotros por temas de gobiernos corporativos
perdemos la injerencia en las decisiones de esas entidades Y
entonces en la poca injerencia que tenemos que se llama
aprobar proyectos de inversión de recursos de la
Administración municipales donde tenemos que poner el ojo
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donde tenemos que actuar con honestidad a la ciudad que
demanda de nosotros pero no Esa no es la práctica y si quieren
hagan las denuncias que quieran pero esa no es la práctica que
cumple esta corporación o la que yo he visto en 4 años son
proyectos que llegan aquí y en dos días se resuelven la
cantidad de inconsistencias que tienen como las denunciamos
con el concejal Danovis Lozano con el concejal Carlos Parra y
con esta concejal en la compra de esos predios que se le
autorizó por voto nominal de la mayoría de esta corporación al
Señor alcalde entonces ahí es donde toca poner el ojo pero que
el gerente renueve o no renueve renueve su contrato eso es
discrecionalidad de él yo la única recomendación que le hago
Señor gerente cuando pueda terminar ahí la única recomendación
que le hago señor gerente respetando su autonomía Es que la
contratación se haga con meritocracia esa es la única
recomendación que yo haría porque la autonomía de la junta y
lo digo yo que fui parte de la junta directiva del Acueducto
el principios de este siglo Y esa es una autonomía que no
podemos nosotros negarle a una junta directiva como tampoco se
la podemos negar a Metrolínea o se la podemos negar al concejo
que tiene la dirección de tránsito el desgaste de nosotros
debe estar es acá en leer los informes en hacer Las
observaciones A ese punto me quiero referir Señor gerente
también Para dejarle en recomendación y en constancia hoy en
cambio sí me preocupa que a septiembre de 2023 los indicadores
de esta que llaman la Joya de la corona pues han saldo salvo
salvo los indicadores de liquidez porque debo Resaltar que ha
disminuido el endeudamiento del Acueducto y en consecuencia
Los indicadores de liquidez comparados en cada periodo 2022
2023 los restantes han perdido han perdido puntos y en esto me
quiero referir por ejemplo al indicador que es el indicador de
indicadores el margen es vital que ha perdido cuatro puntos
según Mis cuentas que Lo estoy analizando y todos los demás
indicadores la utilidad neta la utilidad bruta la utilidad
operacional todos vienen en disminución quiere yo llegaría a
creer que mucho tiene que ver el cierre del periodo eso lo
sabremos hasta que terminemos el año porque no es lo mismo
comparar en el transcurso de la del año fiscal que comparar el
cierre fiscal creería porque por lo demás pues si tenemos
otras razones que nos favorecen Pues creería que esos
indicadores es más una recomendación y una observación que
estoy haciendo José me ayuda con unas fotos que le envié
señora gerente Mire yo Esa primera fotografía que es una pieza
histórica bien importante básicamente lo que habla es sobre
una reglamentación es que existe al respecto de una
compensación tarifaria por efecto de la calidad del servicio
yo he sabido y aquí lo han mencionado mis compañeros que ha
habido sectores donde se suspende el agua donde no hay
servicio donde no es óptimo pero yo no veo en sus informes que
nosotros tengamos como acueducto Metropolitano una metodología
o un procedimiento para hacer esa compensación a los
ciudadanos como aquí todo eso se pasa por la galleta Lo mismo
sucede en alumbrado público y perdone que lo menciones inserte
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más suyo pero alumbrado público requiere una revisión una
revisión del y no se hace realmente envía el contrato de
revisar las características las características técnicas lo vi
a finales del periodo del gobierno de Cárdenas cuando debía
fue lo primero que debió haber hecho revisar los términos de
referencia para nosotros poder saber cómo estamos aplicando el
alumbrado público Y si podía existir la posibilidad de una
compensación al ciudadano pero aquí lo que menos interesa en
esta corporación y lo digo claramente con evidencias es
cuidarle el bolsillo al ciudadano no me hagan hablar porque ni
siquiera en el estatuto tributario que tanta bandera levanta
el alcalde lo que hicimos fue hacerle un daño enorme al sector
productivo de Bucaramanga Y esa será historia quiero
presidente me regalas dos minuticos por favor.

PRESIDENTE: Tiene dos minutos más para que concluya.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO
DURAN: Ahora me pasa la siguiente tarifa bueno Y esta última
quiero decirle esto es del año 2007 una publicación que dice
que hay servicio de agua potable para 2000 nuevas viviendas a
esto antecede en José me regala la otra foto por favor la
inversión que se hizo cuando este Señor Mauricio Mejía era
gerente del Acueducto una inversión que garantizó por 30
millones de dólares garantizó agua potable hasta el 2016 hoy
tenemos un proyecto de acuerdo que va a revisar la
densificación poblacional de tres modificaciones parciales yo
quiero que usted nos certifique si es viable en relación a
esto que Estoy publicando que todas ellas van a tener garantía
de servicio de agua potable que si ese que tanto han anunciado
efectivamente articuló con el acueducto para que estas
modificaciones tengan finalmente esa posibilidad y en cuanto
al gobierno corporativo quisiera preguntarle yo le había dicho
en la última informe de gestión que nos trajera por separado
la articulación del Acueducto con los recursos que se le giran
a la fundación y hoy veo en su informe en el folio 44 creo que
se le han hecho más de $1.200.000.000 (mil doscientos millones
de pesos mtce) millones de aportes a la fundación y tiene
otros recursos por 3.085 pero quisiera que nos explicara y nos
ampliara más porque son recursos del Acueducto y quisiéramos
saber cuál es la el retorno de esos recursos Cuál es la
articulación que hace el acueducto con la fundación ese
gobierno corporativo que es tan importante hoy están
entredicho le digo señor gerente Y esa es otra razón por la
cual las empresas valen por la garantía de sus gobiernos
corporativos hacerle ese bypass al gobierno corporativo y
tener una fundación que todos sabemos que tiene unos escasos
niveles de supervisión no es conveniente para el acueducto
gracias presidente.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Luis Ávila.
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA
CASTELBLANCO: Presidente Muchas gracias por el uso de la
palabra un cordial saludo para usted para los compañeros
concejales para el gerente del Acueducto Bienvenido a la
Corporación acá había como una estigmatización de que nosotros
el tema de hacerle control político al acueducto pero la ley
136 de 1994 en su Artículo 32 nos dice en atribuciones que
además de las funciones que le señalan en la Constitución y la
ley son atribuciones de los consejos las siguientes citar a
control en especial a los representantes legales de las
empresas de servicios públicos domiciliarios sean públicos o
privados para que absuelvan inquietudes sobre la prestación de
los servicios públicos domiciliarios en el respectivo
municipio o Distrito Entonces nosotros podemos hacer este tipo
de control político gerente Pues básicamente nosotros nos
hemos dado cuenta ya pues docentes Y ustedes en el tema de la
junta sabrán Por qué el nombramiento suyo por un año más y lo
que lo han hecho mis compañeros y yo no quiero recalcar en el
tema pero yo sí En una ocasión estuvimos haciendo un trabajo
de campo y le solicitamos al acueducto el apoyo en el tema del
sector del Pedregal parte baja y es la hora que no avanza
Entonces es ahí donde uno dice si uno solicita la el apoyo del
Acueducto Metropolitano para que los ciudadanos que se están
viendo perjudicados por no tener el servicio y buscando
digamos una estrategias que puedan beneficiar Estos tipos de
sectores pero no avanza en el tema no hay el apoyo pues uno a
veces queda como que aquí estamos jugando lo decía allá uno de
mis compañeros que antecedieron la palabra es la Joya de la
corona permitamos ese compromiso social también yo sé que en
algunas ocasiones aplaude uno las gestiones del Acueducto
porque llega el Preciado líquido a sectores donde de pronto no
hemos podido llegar y que se impacta un gran número de
población pero si hay unas cosas que uno a veces quedan como
que no sabe qué cómo avanzar en el tema de lo que hemos venido
hablando por el tema de los recursos y lo que decía alrededor
uno dice aquí cuando está el gerente anterior en un debate de
control político y me salió con los taxes arriba porque yo
hablé del tema del libro las alas del cóndor creo que era algo
así que se llama el vuelo del cóndor y se lo dieron a alguien
reconocido de la ciudad y salió de parte de la plata de la
fundación creo que si no estoy mal fueron $200.000.000
(doscientos millones de pesos mtce) algo así de ese contrato
entonces aquí donde uno dice la fundación Qué función está
cumpliendo porque las denuncias son claras Esas son claras que
dicen que recursos mismos del acueductos están utilizando acá
y que pues eso me parecería como delicado en el tema pero sí
que tuviéramos esa Claridad nosotros acá Tuvimos una comisión
accidental también donde fuimos e y nos sentamos con usted y
con su equipo de trabajo frente al tema de la como llevándolo
a lo que hemos escuchado el ruido del alumbrado público pues
también lo que se está en lo que se pensaba hacer en el tema
del Acueducto con el tema de los de conocerle el consumo de
cada uno de los ciudadanos en sus casas pero que la tecnología
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no era la más adecuada la que se iba a implementar en nuestra
ciudad bonita Porque los edificios y usted nos explicaron todo
el tema iba a que la señal no diera un una lectura Real del
consumo de los ciudadanos Entonces es aquí donde hay que
darles Claridad a los ciudadanos a nosotros que somos la junta
directiva Para que llevemos esta voz y entreguemos esa
información frente a los ruidos que se vienen presentando el
acueducto A quién es el escenario gerente Aquí es donde usted
le da la respuesta a cada uno de nosotros y bueno es la
oportunidad para que volvamos o los que han perdido pronto la
credibilidad en el acueducto Pues que vean que sigue la joya
la corona pero que está aportando por la ciudad que lo más
importante Gracias presidente.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el honorable concejal
Nelson Mantilla y si alguien mas va a pedir el uso de la
palabra de una vez terminamos con el concejal nelson.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO:
Gracias presidente Buen día bueno aquí es donde se cumple
saludar gerente del Acueducto a su equipo de trabajo
concejales vengo de ser concejal del periodo y usted también
concejal flores del Polo del período de Rodolfo Hernández aquí
quien les habla Nelson mantilla levantó su voz incesantemente
de que no se cambiasen los estatutos que regían el Acueducto
de Bucaramanga concejal flores usted fue testigo de eso
también y hoy decimos para las verdades el tiempo los
concejales en ese momento decíamos que el gerente tenía que
ser el alcalde de quién es el mayor accionista que en ese
momento era el alcalde de Bucaramanga en ese momento concejal
Marina tildados de lo peor por Levantar la voz y defender el
patrimonio de lo bumaqueses hoy vemos resultados de Que se
juzga por ejemplo al gerente del Acueducto en este momento que
llegó a manejar ya un nuevo una nueva forma de un gobierno
corporativo La pregunta es quién cambio los estatutos no fue
el consejo fue el alcalde en ese momento Rodolfo Hernández
quien cambió renunció hacer el representante de los
bumangueses como presidente de la junta directiva y la cedió
al privado hoy decirles que qué bueno que estar acá y decirle
a los bumaqueses la memoria de que muchas situaciones que hoy
se reclaman fue por el cambio y que ahora es corporativo pero
también hay que dejar esa salvedad concejales no fue ningún
concejal no fue injerencia si lo fue de ese mandamiento que
darles cuando dan el voto y eligen un alcalde y ese fue lo que
quiso y cuando se decía aquí de la plenaria todo era contrario
porque decían que éramos los corruptos que éramos las
porquerías pero para las verdades el tiempo hoy hay una nueva
manejo administrativo que es corporativo por eso no juzgo a la
nueva forma corporativa porque eso lo eligió el alcalde pasado
con Incluso el sindicato en esa en esa época hubieron luchas
porque está demostrado la organización Internacional del
trabajo la OIT Ya dijo que hubieron vulneraciones de los
Derechos laborales y colectivos Y eso lo tiene que pagar los
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bumangueses tristemente la soberbia a los gobernantes la
pagamos el erario público el impuesto de todos los bumangueses
de mi parte reconocer De mi parte reconocer y lo seguiré
reconociendo Ah temas como la inversión que han habido para el
norte de la ciudad históricas siendo edil presidente de junta
del barrio los Colorados vivíamos corriendo cada 8 días sin
agua aconsejar chumi detrás de los carro tanques que nos
suministraban nos apoyaba bomberos nos apoyaba al ejército la
policía miles y miles de familias clamando por tener servicio
digno de agua Cómo se logró con la reposición y la inversión
que se hizo y lo debo decir y lo volveré a decir el único
Alcalde que oyó ese clamor de esos sectores en el cual vivo
aún y que se hizo la inversión y se cambió la reposición de
las redes de tubería del agua yo ya hay más presión de agua y
mejor servicio y por una suma millonaria pero hoy hay dignidad
hoy no hay que correr detrás de los carros tanques para pedir
un, un baldado de agua como tocado en los Colorados, Campestre
Norte, en el Pablón, angelinos en todos sectores Humildes del
norte de la ciudad Hoy hay dignidad y calidad de vida siempre
lo diré entonces decirles compañeros también en esas obras
gerente del Acueducto del Kennedy aclarar que esa esa vía está
pavimentada Hace como dos meses la vía que ahorita esto se
menciona Sí ya está pavimentada compañera Ahora sí lo que sí
hizo hay que aclarar es de pronto los daños y las averías que
hayan en los inmuebles ese es un tema pues gerente pero eso sí
está pavimentado ya hace más de dos meses creo el gerente Lo
irá ahorita y temas de Ciudad por ejemplo en el tema del
servicio decir gerente que Nelson mantilla nombre de casi
20.000 personas reconoce la gestión la inversión gracias
presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal, ¿algún otro concejal para el uso
de la palabra? Terminamos entonces con el concejal Chumi
Castañeda.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
PRADILLA: Muchas gracias presidente Muchas gracias creo que
con mucha atención a mis compañeros hoy en este informe de
gestión de cómo lo decía el concejal Jorge Flores La Joya de
la corona quiero reiterar que quienes hemos nacido en esta
tierra A quienes Dios nos dio el orgullo de servo bumangeses
tenemos que defender a la principal empresa de nuestra ciudad
la única empresa de servicios públicos en Colombia de una
ciudad capital que aún es pública y por eso creo yo que somos
celosos a la hora de pronunciarnos frente a los manejos que se
le den a esta importante empresa lo primero es decirle señor
gerente que había solicitado en el último informe de gestión
que viniese la junta directiva al consejo de Bucaramanga
situación a la cual usted se comprometió y hoy que escucho al
concejal Tito Rangel levantando la voz porque no se le
responde al consejo de Bucaramanga debo decirle señor gerente
que es una falta de respeto de usted no cumplir con los
compromisos que se hacen en esta Corporación yo quería ver
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aquí a la junta directiva junta directiva que hoy merece
tarjeta roja Porque no pueden estos cacaos de la ciudad
creérselos Dueños del Acueducto Y esa decisión de ampliarle su
nombramiento por un año más merece todo el rechazo de los
ciudadanos es una falta de ética una falta de responsabilidad
con la decisión de los ciudadanos cuando eligieron a Jaime
Andrés Beltrán como alcalde de esta ciudad falta de respeto
señor gerente y yo me uno a las palabras del concejal Carlos
Andrés Barajas creo que lo más ético es que usted pase la
carta de renuncia porque no hay derecho a que se respete la
decisión ciudadana los ciudadanos eligieron un nuevo gobierno
en cabeza del alcalde lo más ético Era haber esperado que se
eligiera el alcalde Si la junta directiva sentarse con el
nuevo alcalde y tomar esas decisiones igual sucedió con la
empresa municipal de aseo de Bucaramanga qué vergüenza qué
vergüenza un Alcalde que yo he apoyado aquí durante mucho
tiempo concejal Otero de movimientos que nos generan duda nos
generan mucha duda porque es una falta de respeto contra la
voluntad de un pueblo de Bucaramanga Yo quiero decirles a
ustedes honorables concejales que de manera personal he sido
un defensor del gobierno corporativo no tengo en absoluto nada
en contra de ese manejo que se le dé a estas empresas del
estado pero lo que no puedo tolerar es que haya Tantas dudas y
tanto ruido con ese contratadero en que se montó a través de
una fundación y deben los organismos de control entrar y pido
a la contraloría de Bucaramanga y a la procuraduría y a todos
los entes de control que entren a investigar toda esa serie de
denuncias que se hacen en el no generan ninguna respuesta para
los ciudadanos quiero decirles honorables concejales que no
estoy de acuerdo en que el gerente del Acueducto no sea de la
ciudad aquí tenemos unos profesionales muy importantes en
Bucaramanga, la gran universidad industrial de Santander y
todas las universidades privadas y públicas de Bucaramanga
cada año arrojan grandes profesionales Grandes profesionales y
no puede ser posible que la Joya de la corona concejal Jorge
Flores Hoy está en manos de un gerente que no es de la Tierra
y peor aún que ahora se le amplíe Un año más yo sí creo que
hoy hay que decirle al Señor alcalde de Bucaramanga electo a
Jaime Andrés Beltrán que es importante que todos esos cargos
importantes de la ciudad están en manos de gente nacida en
nuestra tierra y decirle a la junta directiva del Acueducto
que ellos no son los dueños del Acueducto todo el respeto para
el doctor Víctor Raúl castillo y todo ese equipo pero no puede
ser posible que ellos estén manejando A su antojo el acueducto
Metropolitano de Bucaramanga Se pasaron más de 3 años y medio
reclamando aquí que la empresa del Acueducto de Bucaramanga
fuese una AAA y que recuperáramos el manejo del alcantarillado
hoy manejado por la corrupción y se le acabó el gobierno de
Juan Carlos Cárdenas y eso no se pudo lograr Perfecto igual
que los compañeros presidente quiero terminar diciendo que
hubo una voluntad popular yo conocí en este concejo a un Jaime
Andrés Beltrán en las minorías Jaime Andrés Beltrán Compuso
unas minorías con algunos compañeros Y hoy es el alcalde de
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Bucaramanga Qué bien que haya democracia en esta ciudad y
también veo unas bancadas que Desaparecieron totalmente y yo
llamo a esta Corporación a respetar la decisión del pueblo Esa
fue la decisión aquí no se puede decir que la politiquería fue
la que ganó No señor repito que Jaime Andrés Beltrán
pertenecía a las minorías y hoy es el alcalde de la ciudad
bancadas importantes que crecimos en el concejo de Bucaramanga
y es la decisión de un pueblo hay que respetarla A veces
cuando defienden aquí al Señor Rodolfo Hernández yo digo cómo
es posible que aquí se hable de ética presidente y se hable de
corrupción cuando Rodolfo Hernández hoy tiene en el hombro el
peor escándalo de corrupción que ha habido en este
departamento Prueba de ello no pudo aspirar a la gobernación
de Santander así de que yo quiero finalizar presidente en 30
segundos pedirle respeto a los concejales por la decisión de
los ciudadanos Alcalde y a las bancadas que haremos presencia
desde el primero de enero del 2024 hasta el 31 de diciembre
del 2027 Esa fue la decisión y terminó diciéndole señor
gerente por ética para esta ciudad usted debe renunciar azúcar
Muchas gracias.

PRESIDENTE: Por favor le voy a pedir a todos ustedes optimizar
el tiempo a más de un concejal le he dado hasta 12 minutos en
el uso de la palabra y han intervenido 3 o 4 veces el
reglamento habla de 2 intervenciones por cada tema les voy a
dar aquí esta mesa directiva es una mesa de garantías lo único
que les voy a pedir es no se me extiendan y vallan a general
una discordia y una pelea por que eso es lo que se viene eso
se viene una discusión de pronto entre algunos concejales y
esa no es la idea la idea es que podamos ser mas constructivos
con el gerente hoy de esa empresa tan importante que es de los
bumangueses como lo es el acueducto entonces le voy a dar el
uso de la palabra al concejal Jorge flores, marina , Tito y
maría carolina.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
PRADILLA: presidente para una moción de orden presidente ¿hay
nuevamente intervenciones?

PRESIDENTE: un minuto vamos a dar siendo garantistas para que
se dirijan al señor gerente porque me han dicho o me han
manifestado varios compañeros que les hizo falta algo por
preguntar a la gerencia del acueducto de Bucaramanga entonces
no es para general polémicas vamos a dar un receso para que el
señor gerente valla al baño, secretario favor verificar el
quorum.

SECRETARIO: si señor presidente verificación quorum.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: presente.
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JAVIER AYALA MORENO:(no respondió al llamado)

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ:(no respondió al llamado)

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presente señor secretario.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente secretario desde
las nueve en punto de la mañana.

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: (no respondió al llamado).

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: presente señor secretario.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS:(no respondió al llamado).

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA AVILA:(no respondió al llamado).

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: presente señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: presente.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: Presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

MARTIN JESUS OTERO LEON: presente señor secretario

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: presente.

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado a lista
lo han contestado 16 (diez y seis) honorables concejales
existiendo quórum decisorio y deliveratorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y deliveratorio Vamos
nuevamente a poner la metodología en claro voy a dar una
última ronda siendo garantistas de un minuto máximo un minuto
y ahí no nos podemos extender sino pues suspendemos audios
José porque ya no intervenimos más de 12 y 13 minutos algunos
concejal y tres y cuatro veces y todavía nos hace falta una
solicitud de sesión informal según lo que va a manifestado por
favor no me pidas más tiempo un minuto tienen el concejal
Jorge Flores.
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ
HERRERA:Muchísimas gracias presidente Yo quiero hacer las
siguientes preguntas para que cuando la el gerente intervenga
si bien la serie a dar oralmente o que me la responda por
escrito yo quisiera preguntarle en primera medida frente al
tema de la Cumbre de páramos donde hubo excelentes
exposiciones si hubo alguna inversión por parte costo por
parte del producto Metropolitano de Bucaramanga digamos que
conclusiones nos deja a los Santander lo segundo Quiero
preguntarle sobre el tema de cumplimiento de una sentencia de
tutela que yo mismo había instaurado mediante algunos
ciudadanos que no tienen hoy agua potable y vinculaban y dice
que hay un proyecto comercial para llevar agua y
alcantarillado y en ese mismo sentido la AAA que creo que se
estaba adelantando por parte del Acueducto Metropolitano
Bucaramanga y lo otro que quisiera preguntarle sobre el estado
financiero de la deuda si no lo tiene hoy no importa lo puede
pasar por escrito y finalmente presidente pregunta sobre es
que María Juliana Acevedo que era la elegante corrupción de
este gobierno no sé si está en el equipo del Empalme y no lo
sabe están por todos lados Pero además creo que hace parte de
la junta directiva o de la fundación quiero que me aclare si
ella hace parte en que parte esta como directiva.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal por el uso del tiempo, le
voy a otorgar los dos minutos que no pidió el concejal Tito
Rangel claro que si hay que ser justos y objetivos en ese
espacio entonces tiene tres minutos concejal con los dos que
le hacían falta.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Gracias presidente por por su justicia en el tiempo y aquí en
el debate quiero pedirle a José que por favor me regale este
audio solo para complementar un poquito lo que estábamos
hablando presidente en la anterior participación frente al
compromiso del presidente de la junta del Acueducto el doctor
Víctor Raúl aquí quedó el registro del audio para que todos
escuchemos.

03:17.40 audio señor Victor Raúl presidente junta acueducto

03:18:45

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Ahí está presidente el mismo presidente y director de la junta
diciendo que es un cargo que sería un cargo de un año Quiero
preguntarle desde aquí desde el concejo al doctor Víctor Raúl
Cuál fue la razón por la que cambian ese criterio Ya le
pregunté al gerente hoy pero quiero preguntarle al presidente
de la junta cuál fue cambio ese criterio porque usted dice ahí
en el audio a la noticia que este es un cargo que debe ser
delegado por parte del nuevo mandatario de la ciudad lo
segundo presidente es para agregar un par de preguntas al
gerente en el plan de contratación del 2023 ya que hay una
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fotografía si la podemos ver compañeros es importante que
veamos esto gerente en el plan de contratación del 2023 en el
cuarto ítem habla acerca de reposición de medidores y había un
estimado de inversión de $5.100.000.000 (cinco mil cien
millones de pesos mtce) Para el plan de contratación pero
ahora Estamos viendo publicados, aquí les quiero mostrar la
siguiente fotografía por favor José la oferta pública de más
de $40.000.000.000 (cuarenta mil millones de pesos mtce)Para
comprar estos medidores concejales en la siguiente foto José
ahí no En la siguiente Ahí está aquí hay cuatro cuatro
contratos uno de 24.516 otro de 20.674 otro de 25.039 y otro
de 15.351 pero los de compra de medidores suman
$40.000.000.000 (cuarenta mil millones de pesos mtce)gerente
Cuál es el cambio en la planeación y cuál es la urgencia de
publicar esta oferta ahora finalizando este año pienso yo digo
yo en mi lógica puede ser esta la razón por la cual se está
postergando el tiempo de la dirección de la del Acueducto para
poder terminar la adjudicación de esta contratación
preocupante gerente yo sí le digo que esto es muy triste para
la ciudad de Bucaramanga muy triste que terminando el periodo
de esta administración empecemos a correr con más de
70.000.000.000 ( setenta mil millones de pesos)de
contratación esto tienen que saberlo Bucaramanga terminando
el periodo de esta administración están corriendo con más de
$70.000.000.000 (setenta mil millones de pesos de
contratación) claro es que hay más de $180.000.000.000 (
ciento ochenta mil millones de pesos mtce) de pesos allá para
contratar pero eso es delicado y hoy quiero pedirle secretario
Wilmer que compulsemos copias de esta denuncia presunta
denuncia que hoy hacemos en el concejo a la contraloría
municipal para que le hagamos supervisión a estos contratos
que hoy están publicándose ya hace 15 días en la página del
Acueducto Cuál es el afán y cuál es la razón por la cual
terminando un periodo corremos con más de $70.000.000.000 de
pesos en oferta para contratar el acueducto Muchas gracias
presidente.

PRESIDENTE: A usted honorable concejal por su importante
intervención y denuncias el día de hoy entonces tiene el uso
de la palabra a la concejal Marina y le sigue el concejal
Carlos Barajas así lo tengo aquí registrado en el uso.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO
DURAN: Gracias Presidente gerente Olvidé preguntarle que veo
en su informe que más o menos 100.000 mil medidores se
cambiaron si estoy equivocada Le agradezco que me corrija pero
quisiera también revisé su página y no está publicado el
procedimiento administrativo que aplica para el cambio de
medidores que sería transparencia para los ciudadanos y desde
luego lee el cumplimiento en ese cambio de medidores del
decreto 1077 de 2015 en sus artículos que señala Cuáles deben
ser las etapas que se surtan y finalmente quiero gerentes Y
usted puede en algún instante informarnos sobre la aplicación
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o la injerencia del Acueducto Metropolitano de Bucaramanga en
la acción sectorial por la gobernanza y la eficiencia
empresarial de El acueducto Metropolitano de Bucaramanga por
qué lo digo porque hoy es la gobernanza la que implica
acciones entre el público y la ciudad y cierro presidente con
decir yo sí valoro lo que ha hecho el líder Víctor Raúl
Castillo en Santander y en Bucaramanga lo valor y ojalá haya
más en Bucaramanga líderes como él gracias.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Carlos
Barajas.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: Presidente Muchas gracias pregunta muy puntuales y
ojalá no los tenga aquí en constancia y me pongo de pie en
sinónimo de Rebeldía a su gestión nombre de la junta directiva
de la fundación Cuánto se gana el representante legal pero
dígalo aquí en público Quién es conforman la junta directiva
Quiénes conforman la junta directiva del gobierno corporativo
se rumora se rumora ojo no lo afirmó Oscar Qué bueno verlo
aquí y ojalá lo podamos tener ahí formal se rumora que hay
familiares de miembros de la junta directiva compuestos en el
acueducto y quiero que usted nos diga aquí Hoy si usted va a
aplicar la tele gestión a los medidores del Acueducto porque
haya una reunión para eso La tele gestión en los medidores del
Acueducto Y por qué sube de 5.000 mil Tito a 40.000 mil si
hace poco presidente donde yo vivo me cambiaron el medidor y
me cobran en la factura lo estoy pagando y si nos toca pagar
el medidor por que va a meter $40.000.000.000 (cuarenta mil
millones mtce) en medidores gerente dígale a Bucaramanga hoy
que usted declara desierto una licitación y no compra
medidores espere que llegue Jaime Andrés y siéntese con él,
sea responsable con Bucaramanga por favor y le insisto por el
bien de la ciudad renuncie, renuncie, renuncie.

PRESIDENTE: Terminamos con el uso de la palabra la concejal
Maria carolina.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: Yo me quiero hacer referencia a lo que decía Wilson
Ramírez el chumi señor presidente y a lo que dice baraja yo le
pido disculpas a la ciudadanía Barajas decía que le pedía
disculpas a Bucaramanga por no poder salvar a metro línea hoy
Yo quiero pedir disculpas a los es porque mi casa política o
mi movimiento fue ciudadanos libres liga movimiento
anticorrupción y no lo voy a decir por mis compañeras que
siempre han estado al lado mío doctora Marina la doctora
Silvia le voy a decir por la concejal Luisa que nunca están
los debates que siempre brilla por su ausencia que llega tarde
y eso se vio reflejado este 29 de octubre en la votación que
sacó liga gobernantes anticorrupción en Bucaramanga tuvimos
por cuatro años cuatro concejales y pues desafortunadamente no
se logró ni el umbral de verdad que este proyecto político era
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la representación para Bucaramanga y siento pena ajena porque
acá se viene a defender los derechos de las comunidades y
hacer un control político y no se hizo y no es nada personal
con Luisa Solo que se tiene que ser corresponsable cuando se
quiere trabajar por la ciudad y estar presente defendiendo a
las comunidades gracias.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ
HERRERA: presidente es para solicitarle sesión informal es que
esta el presidente del sindicato del acueducto Metropolitano
Oscar Estupiñán para pedirle sesión informal para que pueda
intervenir ante la plenaria del concejo muchísimas gracias.
PRESIDENTE: Bueno hay una solicitud del concejal Jorge Flores
le pregunto a la plenaria ¿si aprueban la sesión informal?

SECRETARIO: Ha sido aprobada la sesión informal señor
presidente.

PRESIDENTE: Aprobada la sesión informal tiene el uso de la
palabra el Dr. Oscar Estupiñán presidente del sindicato de
trabajadores del Acueducto de Bucaramanga.

INTERVENCION DE OSCAR ESTUPIÑAN PRESIDENTE DE SINDICATO DE
TRABAJADORES DEL ACUEDUCTO METROPOLITANO: Muchas gracias
presidente a la mesa directiva honorables concejales por este
espacio no puedo estar al principio Pero bueno gracias por
permitirnos la voz aquí de los trabajadores dos temas muy
puntuales creo que ya se fue pero quiero frente al tema de
santuario que habló el tema de Santurbán yo lo primero que
quiero decirle al público y a los concejales es Santurbán aún
sigue en riesgo la delimitación no resuelve el problema ni que
el gobierno nacional haya dicho también en su discurso y en su
plan Nacional de desarrollo que va a proteger Santurbán eso no
lo protege a Santurbán lo hemos protegido los ciudadanos los
santandereanos movilizándonos y así lo Seguiremos haciendo
porque la delimitación ojo la delimitación que muchos han
entendido como la salvación del páramo simplemente es trazar
una línea imaginaria para que de ahí de ahí hacia abajo la
multinacional pueda explotar el páramo Y sí Si eso pasa vamos
a tener riesgo de suministro de agua para la futura generación
eso es claro Entonces yo hago un llamado a eso a que ese tema
no lo no lo descartemos ni lo analicemos Porque algunos han
dicho que es que ya esto está resuelto y frente al tema de la
contaminación yo soy fiel testigo de que los trabajadores en
la planta de Bosconia que es la que trata el río Suratá hacen
ingentes esfuerzos por tratar el agua con la contaminación de
la minería que hoy no informal porque hay que decirlo y lo
hemos denunciado mucho espacio la minería ilegal en Soto Norte
y el acueducto no debe ser no es la autoridad mental mucha
gente se viene contra el acueducto Yo creo que esa misma
energía Tenemos que tener la contra la cmb que es la autoridad
ambiental y hay que exigirle a las cmb que cumpla su rol como
autoridad ambiental bueno eso quería lo primero frente al tema
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del Acueducto presidente y honorables concejales esta empresa
históricamente ustedes saben y creo que desde aquí lo han
visto ese históricamente a esta empresa le han tenido muchas
ganas muchas ganas de cooptarla de secuestrarla de robársela
mire hoy hoy estamos con los trabajadores de Yopal hace un mes
la superintendencia intervino el acueducto Yopal porque estas
empresas las terminan convirtiendo en la caja menor de las
administraciones de turno aquí los trabajadores con la ayuda
de los usuarios hemos dado pelea históricas y algunos
concejales ustedes lo saben que nos han acompañado en esas
peleas por defender el patrimonio porque aquí esta empresa le
han hecho varios intentos Desde cuando corte Peña después
cuando Iván Moreno rojas que las acciones del Acueducto las
metió en algo que llamó inversiones Bucaramanga luego con
Fernando Vargas en el gobierno de Álvaro Uribe EPM quiso
comprar el acueducto Bucaramanga y ahí tengo el escrito del
2009 en ese momento quisieron comprar Bucaramanga yo hago el
embalse y han sido así mucho los intentos por quedarse con
esta empresa le hemos dicho al gerente que reconocemos su
capacidad técnica y operativa porque digamos pocas veces
tenemos gerentes técnicos Siempre han sido gerentes más
administrativos muchos gerentes que han llegado la conducta
apurado conocen que es un tubo pero también le hemos dicho al
gerente que lo que veamos mal se lo decimos de frente y le he
dicho también esos contratos que hoy aquí sacan a la luz
pública son cerca de $85.000.000.000(ochenta y cinco mil
millones de pesos mtce) que genera mucha suspicacia gerente
Por qué en octubre sacan los cuatro contratos más grandes del
Acueducto dos del POIR Y ahí quiero hacer un un alto uno es
20,000 millones para construir una planta de lodos en la
planta y la flora mira aquí en este espacio en otro espacio
hemos denunciado la planta de lodo de Bosconia que hoy no está
operando Óigame estoy diciendo mentiras no está operando y al
anterior gerente Hernán Clavijo le dijimos baje a Bosconia y
le dijimos mire aquí está la planta esto se va a convertir en
un elefante blanco que pasa con esta inversión que fueron más
de $10.000.000.000 (diez mil millones de pesos mtce) Hasta el
sol de hoy no pasó nada El sindicato aquí viene haciendo y
seguirá haciendo la función de fiscalizar porque nos duele yo
creo que honorables concejales la discusión no es tanto está
el gerente le renovaron por un año más o no Si nos miremos la
realmente los contratos del Acueducto la operación del
Acueducto Para dónde va esos contratos grandes no nos digamos
mentiras que en el país hay contratistas Macro que se pelean
estos contratos y ya todos sabemos lo que ha pasado en el país
detrás de estos contratos multimillonarios 20,000 mil de la
planta $24.000.000.000 (veinte cuatro mil millones de pesos
mcte) mil el desayunador de la plata de Florida y son
$44.000.000.000(cuarenta y cuatro mil millones de pesos
mtce) entendemos que el poir los obliga que tenemos esos
dineros que que recibimos de los usuarios tenemos que
invertirlos porque si no también vamos a tener una sanción por
no porque eso tiene una destinación específica queridos
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concejales Plata Que si ya se recaudó vía tarifa si no se
ejecuta sancionan a la empresa y esos recursos van para una
fiducia, Por eso yo llamo la atención de que hagamos una
veeduría especial a estos contratos alguien ahorita escuchaba
que algunos concejales decían no podemos perder el control
político frente al acueducto claro el día que el concejo
Bucaramanga No pude hacer control político del Acueducto el
acueducto está privatizado ese día compañeros ese día estaría
privatizado el acueducto por eso no podemos perder el control
popular el control político de esta empresa que es lo único
que nos queda hoy pues es lo único que nos queda a los
Bumangueses aquí denuncie lo del Renting La hemos denunciado
La hemos denunciado a veces no nos paran bolas y luego algunos
se van a decir el sindicato no ha hecho nada Aquí estamos
poniendo la cara siempre y el gerente lo sabe que lo que hemos
lo que hemos visto lo que no nos ha parecido lo hemos dicho lo
que nos ha parecido lo hemos aplaudido hemos Sí hay cosas que
hay que mejorar el acueducto hay que hacer mucha veeduría
mucho control hay que mejorar muchas cosas sobre todo gerente
de temas de personal internos que nos ha generado mucha
complicación mucho mucho conflicto al interior con los
trabajadores y yo quiero finalizar honorables concejales
llamándolos aquí protejamos el acuerdo independientemente el
actual gerente lo reeligieron por un año Vendrá nuevamente
otro gerente incluso hay al sindicato llegan a decirnos me
imagino que ustedes también habrán escuchado que la gerencia
del Acueducto vale una millonada o no eso se dice por fuera
que es que la gerencia del acueducto vale 1.000 vale
$2.000.000.000 (dos mil millones de pesos mtce) no sabemos si
es cierto yo le he dicho a la gente mano traigamos pruebas y
nosotros denunciamos eso, históricamente se ha hablado de eso
que esa gerencia del acueducto la venden que eso vale una
millonada uno dice por qué se pelean la gerencia del acueducto
pues para manejar y controlar la joya de la corona por eso yo
invito honorables concejales a que creemos un frente común en
defensa de lo público hoy lo único que nos queda es el
acueducto metropolitanos de Bucaramanga y llamamos al actual
alcalde a que nos sentemos a mirar cómo seguimos fortaleciendo
no si el gerente hablo ya de lo de Valledupar esa fue una
gestión que el sindicato hizo con la superintendencia
conjuntamente con la administración de la empresa logramos
abrir nosotros hemos pensado porque el acueducto de
Bucaramanga no puede ser como EMP ósea tenemos que pensarnos
en grande y entrar a operar otros acueductos hoy ya nos
ganamos el contrato de la gestión comercial en Valledupar Y le
hemos dicho a la súper las empresas que vaya a intervenir de
la posibilidad que el acueducto Bucaramanga pueda
administrarlas porque tenemos compañeros con 20 30 40 años de
experiencia y tienen el conocimiento y podemos ir a
administrar otros acueductos por que no pensémonos eso hoy
estamos con la Crac el gerente es testigo y la administración
estamos diciéndole a la comisión de regulación de agua potable
venga ayúdenos a recuperar el alcantarillado cómo es posible
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hoy que el único acueducto que no maneje el alcantarillado sea
el de Bucaramanga por intereses clientelistas hay que decirlo
y por intereses politiqueros y hoy hay una PTAR que tiene
deuda porque estamos tirando la materia fecal al río de Oro
hoy hay una PTAR que está en el plan nacional de desarrollo y
la pelea es por quien se queda con ese contrato es lo que no
nos va a dejar construir una PTAR yo los llamo honorables
concejales a que sigamos defendiendo esta empresa a que
sigamos unidos fortalecidos por el futuro del agua de las y
los santandereanos muchas gracias a todos ustedes.

PRESIDENTE: A usted Doctor Oscar Estupiñán gracias por su
intervención vamos a cerrar con el señor Edwin Herrera y
continuamente le daremos la palabra al Señor gerente tiene
siete minutos para que se dirija a la corporación.

INTERVENCION DEL SEÑOR EDWIN HERRERA: Hoy llegó el día muy
importante yo no me vengo aquí ni a sacar el clavo sino hablar
las verdades me dieron la oportunidad que no pude más temprano
a todos los honorables concejales que están aquí con mucho
respeto arrancó con esto Wilmer Wilmer secretario Escúchame un
minuto le pido que me escucho un minuto de secretario que
tienen aquí en el consejo yo se lo digo que vengo asistiendo
hace más de 30 años al concejo y es el excelente secretario
que yo haya visto en mi vida en el concejo de Bucaramanga así
como usted lo ven a él porque siempre he venido aquí así como
usted lo ven a él Espero que lo tengan en cuenta no porque yo
lo diga y así es que vengo a hablar del gerente que está aquí
sentado y yo no lo conozco ni es amigo mío gerente a mí sí me
gustaría que hoy tuviera usted su valor civil con respeto
dígale a los honorables concejales de, de la coalición Cuántas
veces fueron donde usted y cuántos contratos les entregaron
dígalo no le dé miedo no le dé vergüenza la coalición tiene
participaciones del Acueducto Metropolitano de Bucaramanga en
contratación Desde qué hablan por qué lo juzgan Y recuerda que
no es amigo mío ni familiar ni vive conmigo y sé que es de
Manizales y aquí lo dice el sindicato excelente gerente Y hoy
se rasgaron las investiduras aquí en contra del gerente porque
no se lo dijeron hace un mes dos meses lo querían y lo amaban
porque yo hice intervención y hoy en día lo cogieron y lo
sacudieron lo colgaron le sacaron las monedas le sacaron todo
y eso me da tristeza eso es lo que a de ver la ciudad de
Bucaramanga y hoy en día son elegidos de Nuevo elegidos en el
concejo Bucaramanga cuando estuvo Jaime Beltrán Aquí sentado
estuvo el gerente sentado estuvo el gerente sentado La
coalición le dio leño ninguno Lo tocó gerente no le dé
tranquilo excelente persona es usted y esté tranquilo que
usted es una persona serio y responsable De la empresa donde
usted está representando hoy en día y si el hablan de las
contrataciones tome sus decisiones y hable con el alcalde yo
si le digo a usted yo estaba con Jaime Beltrán y sabe por qué
no es que lo defienda les digo las verdades hoy vienen y lo
sacuden y lo despescuezan que falta de respeto con una persona
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que falta de respeto y le dicen renuncie renuncie renuncie fue
la junta directiva que lo eligió y usted sabe que la junta
directiva y el acueducto toma sus determinaciones pero voy a
finalizar mejor diciéndole esto gerente se fue nelson mantilla
y lo voy a nombrar que no lo he nombrado yo si le pido a usted
que con respeto y con ayuda ayude a miradores de la UIS con la
triple a con alcantarillado con la instalación hidráulica
óigase bien que tiene 14 años y el agua baja en media pulgada
y nos ayudó para que se dieran más agua pero gerente ya que
está aquí con la triple a yo le pido con respeto es que nos
ayude a que entre el agua y el alcantarillado en los sectores
como lo dijo el concejal nelson mantilla eso es lo que hay que
hacer aquí como concejales llevarle agua a la gente pobre y a
los asentamientos humanos para que tengan una vida digna
Higuavita usted que esta por allá y conoce donde usted vive
allá vive la gente sin agua ahí tiene un gerente que ha
atendido a todo el mundo por Dios no seamos así con las
personas lo eligió fue la junta y aquí estuvo Jaime sentado y
la coalición no le dijo nada con eso me despido que el señor
los bendiga pero que les siga dando sabiduría y señor gerente
no tema que acá vino un gerente del acueducto como Mauricio
Mejía y les dijo ustedes que dicen van a pedirme contratos
allá y aquí vienen y me sacan los trapos aquí lo dijo Mauricio
Mejía Bello y lo digo con nombre propio cuando le sacaron los
trapos le dijo a toda la coalición usted usted usted allá
fueron por un contrato de $800.000.000 (ochocientos millones
de pesos mtce) que van a decir y entonces hoy vienen y sacuden
a un gerente que por que es de Manizales es un ser humano
inteligente y sabio mírenle el control político como ustedes
dicen aquí ustedes dicen que no se roben la plata pero yo creo
que no hay ningún gerente que se robe la plata el cumple las
órdenes que le diga el alcalde y la junta directiva que el
señor los bendiga pero que sigan con sabiduría y señor gerente
yo no vine a defenderlo vine a decirle la verdad al concejo de
Bucaramanga y vengo a decirle que visite la gente pobre y
ayude a que nos llegue el agua y el alcantarillado que el
señor los bendiga y los bendiga a todos mil gracias.

PRESIDENTE: Ya terminamos las mociones del día de hoy yo si
quiero pedirle inmediatamente al señor gerente que si usted
tiene alguna prueba alguna evidencia que le diga hoy cual
concejal cual concejal tiene burocracia o le ha solicitado
algún contrato en el acueducto es importante decir la verdad y
no dejar en el ambiente por respeto a la corporación y a la
ciudad y como vicepresidente se lo solicito que si hay algún
concejal el que sea de cualquier coalición que le ha pedido a
pedir un contrato le ha pedido un puesto le ha ido a pedir
burocracia que lo manifieste acá y no y no dejemos ese manto
de duda por que venir a hablar y difamar de los demás es muy
fácil sobre todo en la política entonces vamos a terminar con
algo para finalizar no hay más intervenciones le doy la moción
y vamos a seguir estamos en sesión informal acuerdesen en
sesión informal.
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL: Quiero que esta denuncia
sea remitida a la fiscalía general de la nación Para que se
diga hoy y le solicitó al gerente se diga hoy cuáles
concejales fueron a pedir contratos al acueducto Metropolitano
de Bucaramanga y reitero secretario se remite ese
pronunciamiento a la fiscalía general de la nación y que se
diga hoy cuál concejal fue a pedir contratos aquí no puede
quedar en duda todo el mundo y que se diga hoy cuál concejal
fue a pedir contratos a la al acueducto Metropolitano de
Bucaramanga Señor Herrera para que usted el gerente lo
ratifique y diga gerente que diga hoy aquí cuál concejal fue a
pedir contratos al Acueducto de Bucaramanga y repito se remite
esto a la fiscalía general de la nación la secretaria lo hago
directamente yo.

PRESIDENTE: Un segundo concejal que estoy interviniendo como
presidente revisamos la denuncia que acaba de hacer porque es
que no puede quedar en Banco de duda que vengan a decir a que
el consejo Acá está pidiendo no está pidiendo y quiero que el
señor gerente certifique con nombre propio si alguien ha ido a
hacer eso hay que decirlo con la verdad y con toda
transparencia gerente pa eso usted está ahí quiero darle el
uso de la palabra por moción que clase de moción estamos en
sesión informal acuérdese sesión informal acuérdese ¿qué
moción es concejal?

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: Es que el señor que acabó de intervenir me nombró Y
decía como si yo no conociera mi territorio y que mi comunidad
no tiene agua eso es una mentira entonces para dejar eso
aclarado Porque llevo muchos años trabajando en la ciudad de
Bucaramanga para que alguien se sienta con el poder de hablar
y dejar en juicio el trabajo que hacen las comunidades y los
líderes del territorio.

PRESIDENTE: Moción señor concejal Carlos Barajas.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: Presidente ahí si como decía mi abuela que culpa
tiene la estaca que el sapo salte y se estaque que culpa tiene
la corporación que algunos fracasados en política cuando
tuvieron su tiempo no hicieron nada por la ciudad yo si le
siento por ellos le siento por ellos pero yo si le exijo Edwin
eso no es con mensajitos subliminales eso es paradito en la
raya y como un barón salga y diga quienes gerente Dr.
Alejandro a usted y su equipo le exijo si Carlos Andrés
Barajas Herreño con cedula de ciudadanía 91493207 se ha
registrado durante su gerencia como en ingreso al acueducto
metropolitano de Bucaramanga y si he ido a pedirle puestos a
usted o si he ido a pedirle puestos a alguno de su gabinete
eso es lo que quiero que usted deje hoy y se lo elevo a manera
de derecho de petición si me he sentado con usted en su
despacho lo mío no es personal como lo dijo mi compañero
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Wilson a quien y le ofrezco escusas si lo llegue a incomodar
con lo que dije ayer que no lo dice en una manera mala y usted
decía que yo lo pongo de manera personal con el gerente no lo
mío no es personal lo mío en es defensa del acueducto y no
espero que usted me llame y además usted no me ha llamado a
decirme oiga usted porque me escribe eso en las redes usted no
me ha llamado y yo tampoco lo he llamado ni siquiera lo tengo
su número aquí en mi celular entonces que no vengan aquí los
fracasados en política a querer resucitarme a través de cinco
minutos en el Concejo de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra por moción el concejal
Wilson Ramírez.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ GONZALEZ:
Señor presidente Es que yo pedí una moción de procedimiento
porque ya la sesión informal terminó y era para qué, Pero es
que digamos la sesión informal era para las personas que iban
a intervenir yo creo que se debe pasar lista nuevamente Y
darles la posibilidad que que hablen señor presidente no serán
los concejales no.

PRESIDENTE: Vamos a escuchar aquí la ultima persona que nos
falta es que vuelven las mociones por hacer una intervención
mas y se le sale uno de las manos poder regular eso si
entonces escuchamos a la ciudadana Alix Cadena terminamos la
sesión informal y volvemos nuevamente a las respuestas del
señor gerente.

INTERVENCION DE LA CIUDADANA ALIX CADENA: Bueno muy buenos
días para todos los corporados para todos los presentes
funcionarios del Acueducto Metropolitano de Bucaramanga doctor
Bueno yo la verdad estoy un poco impresionada Quizá es la
primera vez que yo veo una falta de Con todos los presentes
sin obviamente quitarle que pues eso está bien que cada quien
ponga sus comentarios sobre la mesa Yo solamente quiero
compartirles lo siguiente Alex cadena presidenta Bonanza
Campestre nosotros hacemos parte del corregimiento uno del
municipio de Bucaramanga somos del sector rural y Hoy quise
pedirle acá al concejal Nelson mantilla que quería hablar
porque lo mínimo que a mí me enseñaron en casa Es que uno debe
ser agradecido y agradecido de verdad de corazón honesto y
Leal y yo Hoy acá con toda la responsabilidad que tengo como
líder de hace 25 años líder social trabajando por lo menos
favorecidos quiero decirles que valoro el trabajo de la
Administración municipal en cabeza de Juan Carlos Cárdenas que
no le ayudé cuando él fue candidato a la alcaldía bucaramanga
pero que hoy agradezco porque nos dio el oído a las
comunidades que hemos sido traumadas con el tema del agua y
gracias Nelson mantilla gracias concejal gracias, gracias
honorable concejal porque usted siempre me ha dado el oído yo
tengo una frase Y es que el concejal dice que yo lo pongo
morado claro que lo pongo morado porque yo trabajo para una
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comunidad que tiene muchísimas necesidades Y no solo para una
comunidad para un corregimiento sector rural Bonanza campestre
tenemos en este momento un proyecto a través de una firma que
se llama mano ingeniería Oiga y sabe quién Los contrató a él
el acueducto Metropolitano de bucaramanga desde el 2010
teníamos agua 2 horas cada cinco o cada seis días nos tocaba
salir y no me da pena decirlo me tocaba salir con una pala y
con un machete párame allá Porque el otro venía y me quitaba
la manguera y era agua de la pajuila y a Dios gracias en el
2014 logramos no me da pena decirlo a través de una tutela que
el acueducto nos diera un punto de agua y hoy por hoy Gracias
al trabajo de la Administración de nelson matilla el acueducto
y de todos los que hayan tenido que ver en ese proceso tenemos
el agua a las 24 horas del día doctor usted viene a seguir un
proyecto un proceso que trae el acueducto desde este y muchas
gracias Si no me pagó para que lo defienda como decía acá el
compañero si no es que me trajo la, la energía la soberbia no
sé la el entusiasmo no sé cómo lo quieran Llamar me hago
entender Pero no me gusta que ataquen a la gente cuando hace
las cosas bien que no les sirvió pero para Bonanza En este
momento está esa empresa contratada por la Acueducto
Metropolitano bucaramanga ayer estuvieron ahí me tuve que
retirar a ir a recibirlos al sector porque están trabajando
para qué Para ayudarnos con Los Pozos de oxidación que un día
un señor que compró una finca nos dejó botados Oiga y ese lote
Cómo hago para comprar claro cómprelos y los servicios el agua
chusa el tubo Pero uno con la ilusión compra y hoy por hoy
tenemos estamos teniendo calidad de vida con ayuda de la
Administración con ayuda de Nelson con ayuda del acueducto
Metropolitano quería compartirles esto porque todo no es malo
es muy bueno hacer los controles y es muy bueno exigir que se
cumplan los derechos, Pero también es bueno demostrar y contar
la realidad de las cosas Entonces yo quería participar
diciéndoles que gracias Metropolitano que continuó acá el
doctor en cabeza del del pasado gerente que fue el doctor
Hernán Clavijo que hoy lo recuerdo con mucho cariño porque él
me dio el oído él nos recibió muchas veces trabajando en el
acueducto él inició este proyecto que hoy continúa acá el
gerente y sigue adelante doctor Dios lo bendiga y a todos los
que quieran trabajar por las comunidades bienvenidas sean
muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted presidenta Alix cadena Vamos a darle el
último el último uso de la palabra porque lo ha solicitado el
concejal Carlos Barajas y aquí el consejo es garante de todos
los ciudadanos para escucharlos y Mónica Gómez por favor me
dicen que 3 minutos para poder manifestar tiene el uso de la
palabra Mónica Bienvenida al consejo de la ciudad con esa
intervención terminamos la participación de los ciudadanos.

INTERVENCION DE LA CIUDADANA MONICA GOMEZ: Bueno hoy estoy en
representación de la comunidad fortuna parte alta y parte baja
una situación que yo viven llevando en tema de caudal presión
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en este barrio para allá sin hablar Hay un proyecto aprobado
pero en estos días realmente hace 15 días esa comunidad no
tiene nada de agua Prácticamente si le llegan a las primeras
10, 15 viviendas es el mínimo chorrito de agua que usted le
toca pegarse a la pared para poderse bañar para poder recoger
el preciado líquido que ellos están pagando Decir que sí es
una pila pública pero merecen merecen tener su líquido vital
esas comunidades el día de ayer fue una Cuadrilla revisó
limpió el contador Pero hoy hoy nuevamente la comunidad no
cuenta con agua yo creo que esta comunidad merece por parte
del Acueducto que le resuelvan porque son más de 700 y pico de
personas que están sin servicio de agua gerente que nos puede
decir ante eso qué les puede solucionar mientras llegan con
su proyecto porque el proyecto puede decir en diciembre Pero
puede tardar hasta más cierto y gracias.

PRESIDENTE: Mónica usted muchas gracias damos por terminada la
última sesión informal vamos a hacer llamado a lista para
verificar con el señor secretario.

SECRETARIO: Verificación de quorum señor presidente.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: presente.

JAVIER AYALA MORENO:(no respondió al llamado).

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ:(no respondió al llamado).

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presente señor secretario.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente desde las nueve de
la mañana secretario.

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: (no respondió al llamado).

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: presente señor secretario.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente y señor presidente si
toca declarar sesión permanente ahorita.

LEONARDO MANCILLA AVILA:(no respondió al llamado).

NELSON MANTILLA BLANCO: presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

MARTIN JESUS OTERO LEON: presente señor secretario.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 54

de 68

FOLIO 1

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: presente.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:(no respondió al llamado).

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: presente.

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado a lista
lo han contestado 14 (catorce) honorables concejales
existiendo quórum decisorio y deliveratorio.

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y Deliveratorio vamos
a poner a disposición de ustedes la solicitud para aprobación
a solicitud de sesión permanente ya que han transcurrido 4
horas del informe de gestión y el debate ¿aprueban la sesión
permanente?

SECRETARIO: Ha sido aprobada la sesión permanente señor
presidente.

PRESIDENTE:Bueno entonces doctor Alejandro Estrada gerente de
la producto Metropolitano Bucaramanga no vamos a poner límite
de tiempo para las respuestas La idea es que por favor sea muy
puntual a los concejales que todavía permanecen los 14
concejales que todavía están en el debate para que usted de
manera ejecutiva le dé contestación a sus inquietudes lo mismo
a la ciudadanía que intervino y las preguntas son las
inquietudes o las respuestas que no tenga aquí a la mano las
podrá remitir a través de la secretaría general por escrito
entonces tiene el uso de la palabra sin límite de tiempo usted
lo establece.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: Bueno antes que todo Quisiera dar un
contexto de todo digamos de toda la no sé la problemática que
genera mi nombramiento o mi ratificación debo repetirles que
hace cerca de un año yo Recibí una invitación a participar en
un concurso un concurso que me lo gané un concurso un concurso
que se lo gano mi hoja de vida lastimosamente entiendo cómo
funciona y entiendo la implicación política que tienen estos
cargos Pero desde el primer momento de la entrevista la junta
directiva fue Clara conmigo y la junta directiva me dijo que
quería contratos públicos contratación pública de personal
cumplir con Los indicadores y necesidades de cumplimiento del
plan de obras inversiones que venía rezagado yo acepté esa
misión que puedo llegar a hacer posterior a mi nombramiento
recibió una llamada el alcalde Cárdenas y me dijo me ratifico
Exactamente lo mismo y me mostró unos proyectos que venían
desde el acueducto que habían sido de alguna manera iniciativa
de él como es la cobertura universal como es anti urbana casa
como es proteger y estrictamente el páramo de Santurbán Cosas
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en que coincidimos Y a partir de ahí mi ética me dice que eso
es lo que yo debo proteger con ese contexto quiero empezar
explicándoles algo que es necesario que lo entiendan de cómo
se contratan el acueducto y de qué se trata el plan de obras
inversiones regulada el plan de obras inversiones regulado.

PRESIDENTE: por favor para compartir pantalla de la
presentación del señor gerente.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: El plan de obras inversiones
regulado antes de que arranquemos es un plantea digamos en
este marco tarifario que va desde el 2016 al 2026 en toda
Colombia no es solo Bucaramanga ni el área metropolitanas en
todo Colombia la aprobación de la tarifa se da en el 2014 y
ahí lo que hay que hacer es proyectar una serie de obras una
serie de gastos y una serie de ingresos para poder Definir la
tarifa es así como los proyectos enmarcados en este plan de
obras e inversiones Programados desde el 2014 en el acueducto
Metropolitano de Bucaramanga señalaba esta cantidad de
proyectos anualizados Quiero aclarar que el poir Esto va a ser
importante el poder tiene un digamos tiene una temporalidad
regulatoria que va de junio a junio no es de enero a diciembre
como la exigencia la exigencia fiscal sino de junio a junio
Eso hace que cada hora deba tener vigencia futuras porque no
son capaces de realizarse en 6 meses O 4 meses es de ahí que
sale el hecho de que cada obra que yo haga de tener una
vigencia futura de este año o del otro año siguiente
dependiendo de la magnitud de la obra Como pueden ver arranca
A mediados de junio del 2016 cada año regulatorio termina en
junio el siguiente año y esta línea negra es la programada y
esta línea azul es lo ejecutado Ejecutado cuando llego yo en
el 2022 me dice nos tenemos que poner al día con la con la
proyección del poir porque si no se cumple el poir hay que
previsión provisionar esos dineros y devolvérselos a los
suscriptores Pero más allá de eso es que no podemos cumplir
las condiciones de continuidad de calidad y de cobertura que
queremos el siguiente gráfico muestra de manera acumulada cómo
se fueron dando las inversiones Como debería ser programadas y
cómo es lo que va ejecutado a hoy a hoy teníamos que haber
programado 234.000.000.000 (doscientos Treinta y cuatro mil
millones de pesos mtce) y hemos ejecutado 184.000.000.000
(ciento ochenta y cuatro mil millones de pesos mtce)Esta
programación de cumplimiento tampoco no la inventamos este año
esta programación de cumplimiento se realizó como estrategia
para el cumplimiento del poir razón por la cual una de las
exigencias del gerente general del acueducto era que fuera
ingeniero civil Una de las razones era esa Este es el proyecto
de plan de obras inversores que se tiene este año que son
$19.000.000.000 (diez y nueve mil millones de pesos mtce) que
vienen del año pasado con vivencias futuras y $87.000.000.000
(ochenta y siete mil millones de pesos mtce) que se deben
ejecutar este año que van a tener vigencias Vivencias futuras
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y este es el listado de obras que comprometen las obras de
este año teniendo las dos que han generado tanto tanto tanta
inquietud La construcción de la caputación Florida no hay
petares ni planta de lodos y las obras civiles del desarenador
la flora Estas son las dos obras dos obras que están dentro
plan de obras e inversiones aclaramos y lo vuelvo a aclarar
las inversiones se hacen públicas con Selección final con
balota y la anticipó al concejal Barajas yo fui el que llamé a
la sociedad yo fui el que la llamé personalmente para que nos
reuniéramos no me gustaron yo los llamé , Teniendo eso claro
Cómo funciona el poir lo menos de una manera inicial Quiero
mostrarles quiero mostrarles un tema Hay una cosa muy
importante que quiero que tengan en cuenta que quiero que
tengan en cuenta y Es que hoy el acueducto Metropolitano de
Bucaramanga factura menos metros cúbicos de lo que facturan en
enero del 2019 debido al deterioro de la medición producto de
usar unos medidores que son r160 y que son de velocidad
Velocidad es importante que tengan en cuenta eso que les estoy
diciendo porque todo el ejercicio de cambio medidores obedece
al deterioro en la medición que es tener medidores que viven
en el acueducto en promedio 12.7 años y solo están calibrados
por Norma 100 horas significa calibrados a norma un consumo
promedio de 18 meses del Acueducto 316,000 mil contadores
tienen una garantía de medición de 18 meses pero tienen en
promedio 12.7 años eso ha hecho de que a pesar de que yo tenga
más usuarios facture menos metros cúbicos no plata menos
metros cúbicos Condenando al acueducto a que solo pueda subir
su facturación para mantener los equilibrios con el IPC y como
ya sabemos el IPC es más bajo que el salario mínimo entonces
empieza a generar un desequilibrio qué fue Qué fue lo primero
que vimos es hay que cambiar el medidor con el que se mide hay
que conseguir un medidor Superior al r 160 eso es el medidor r
315, Más o menos el segundo trimestre hicimos un estudio de
cinco tipos de medidores tres medidores volumétricos y dos
medidores de velocidad es un medidor que tiene un aspa que se
empieza a mover con el agua cuando entra pero que necesita
condiciones como presión más de tres metros columna de agua
para que se mueva y segundo si tiene un freno el agua pasa por
un lado como muestra esta gráfica acá, mientras un medidor
volumétrico es una cavidad que entra agua y sale agua y no
tiene forma de que el agua pase por un lado hay una cosa
importante los medidores de velocidad son metálicos y los
medidores volumétricos son en compositi eso nos da la
posibilidad de tener un medidor más barato que un medidor
metálico, Cuando hacemos el estudio sale que los medidores de
velocidad arrancan a leer a los 2 litros hora mientras que los
medidores volumétricos en promedio arrancan a medir el litro
hora eso quiere decir que posiblemente el error de los
medidores de velocidad es mucho mayor en caudales bajos que lo
que quiere decir es que no medimos el agua que se consume y
que el medidor volumétrico da más garantías para eso, pero más
allá de eso entendiendo que los medidores deben durar más de 5
años por lo menos para tener una medida real hicimos un
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estudio a 100 , 200 y 300 horas dando este resultado La línea
roja es el rango asequible máximo la línea punteada el rango
accesible después de las 300 horas todos los medidores de
velocidad están por fuera del Rango O sea no generan confianza
la medición pero los medidores volumétricos mantuvieron el
rango entonces la decisión es cambiar a medidores volumétricos
315 y en los casos donde las cajas sean más pequeñas y hagan
parte de edificios hacer los medidores de velocidad 315, un
medidor r 160 arranca a medir a los 15 litros hora un medidor
r 315 a los 8 litros hora donde nosotros recuperemos un metro
cubico solo con el cambio medidor el acueducto empieza no solo
a reducir las pérdidas sino a tener más ingresos para ser
sustentable en el futuro. Y por último el contrato de
medidores que vemos sacar es a 3 años por qué Porque estamos
protegiendo el usuario hace 3 años salió el contrato de
medidores a 3 años y tuvimos un ahorro al usuario de
$2.190.000.000 (dos mil ciento noventa millones de pesos mtce)
porque Proponente del medidor Además de que tiene que
presentar el valor más barato nunca Durante los tres años
puede cambiar el valor del medidor pase lo que pase estamos
hablando en un escenario que fue en el 2019 más o menos 2020
donde hubo pandemia donde el dólar subió y a él le tocó
mantener el valor del medidor aquí estamos protegiendo es el
bolsillo de los usuarios como decía el concejal Barajas Por
qué necesitamos sacar un contrato porque el contrato la plata
de los medidores las paga la acueducto la paga el usuario a 36
meses pero hay que pagarlos hay que pagarlos hoy y se
devuelven al acueducto como un ingreso adicional que prestó
antes hoy con este proyecto vamos a terminar el tema de
utilidades o la venta de medidores nuestro negocio es entregar
agua potable no vender medidores Entonces estamos trabajando
en eso, con esos dos temas que quería contextualizar voy a
arrancar haciendo las preguntas.

PRESIDENTE: Eee José por favor seguir compartiendo pantalla y
ahí hay una Claridad de la pregunta que hacía el concejal
Barajas quiere decir que el acueducto con los fondos que tiene
actualmente no compra el medidor si no haces casi una forma de
préstamo al usuario.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: si señor así es y el usuario termina
pagando el medidor eso esta estipulado en el contrato de
condiciones uniformes de todos los suscriptores y es aprobado
por la ley 142, El señor Ramiro Todavía está en estado ya se
fue yo le quiero decir al tema del mercurio el acueducto
Metropolitano Bucaramanga se preparó para poder hacer lo que
puede hacer y es blindar completamente a la ciudadanía de
tener agua potable y sin Rastros de Mercurio es por eso que
tiene la capacidad después de 15 microgramos de atender y
disminuir El mercurio pero si se supera meter el agua del
embalse eso fue lo que hizo el acueducto Metropolitana de
Bucaramanga controlar todo el tema de minería no es fácil para
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los productos Metropolitano porque no es la autoridad
encargada de hacer esta situación la fundación se crea para
poder que también lo preguntó el señor Ramiro se crea para
poder atender la parte alta de soto norte.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: presidente para una moción Gerente Mira lo que dice
Rodrigo Fernández la gerencia invitó a la reunión después de
la carta que la sociedad Santandereana ingenieros Ingeniero le
envió advirtiéndole una inconveniencia entonces no diga
mentiras mano no diga mentiras mano y como decimos en
Santander no diga mentiras mano sea serio mano enserio sea
serio no presidente la reunión no la invito usted.

PRESIDENTE: Una moción de orden concejal por favor las
mociones son muy claras si va a intervenir es distinto a hacer
una moción y les exijo respeto A todos los concejales a los
asistentes y obviamente también a la gerencia entonces para
por favor para intervenir bueno esa es su opinión es tiene sus
pruebas son válidas pero lo que le pido es por favor la mesura
y el orden continúe señor gerente y el que vaya a intervenir
por favor utiliza solicita el uso de la palabra.

INTERVENCION DEL DR. ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: las respuestas al concejal barajas de
la reserva ocasional y todas las actividades se las pasamos en

un informe.

PRESIDENTE: gerente usted no tiene el estudio del tema que
hablaba ahorita del mercurio.

INTERVENCION DEL DR. ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: pero no es un estudio son datos que
sacamos de mercurio en el año que son curvas, pero no lo tengo
acá no señor.

PRESIDENTE: No como certificamos o como sabe la cuidad si el
agua que estamos recibiendo no tiene.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: A no se la certifico Este año tuvimos
presencia de mercurio con cinco microgramos del cual fue

controlado y no ha vuelto a existir.

PRESIDENTE: Entonces por favor le remite a través de la
secretaria esos estudios que tengan que el agua es potable en
Bucaramanga y no tiene ningún riesgo para la salud pública por
favor.

INTERVENCION DEL DR. ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: claro que sí. Les dije inicialmente
cuando, cuando me hacen la entrevista y cuando me dicen cuál
era la misión había una intención muy grande de poder mejorar
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los indicadores del Acueducto de que la contratación fuera
transparente y pública y que podamos proyectar la empresa a un
mes a la mega de 30 años con unos ingresos de nuevos proyectos
hoy cuando el concejal Barajas dice que no lo honro o no honro
la ciudad o no respeto a la ciudad yo quiero decir que todo el
trabajo que se ha hecho es encaminado a eso Hoy somos doble a
Hoy somos una empresa que está en el ámbito nacional hoy Son
unos una empresa que la superintendencia de servicios públicos
nos tiene como una de las doce empresas que pueden ser
apoyarla a la superintendencia cuando intervienen un acueducto
Entonces al final creo que ha sido un trabajo juicioso y un
trabajo que tiene una proyección y una finalidad, el tema del
listado de los representantes legal de la fundación y la junta
directiva se lo pasamos por escrito el tema de los nombres de
la junta directiva El tema de los nombres de la junta
directiva se lo pasamos por escrito porque aquí no los traje,
no vamos a aplicar tele gestión se los digo acá no es nuestro
interés Medidores en el medidores residenciales ya estamos
mirando en temas industriales de Gran diámetro utilizar
telegestión pero en medio de la residenciales no tenemos la
intención de montar tele gestión, el tema de la no compra de
medidores como les digo es un contrato que obedece a una a una
suficiencia técnica el cual sigue adelante todo su proceso y
esperamos cumplir con el cambio de medidores a todos los
suscriptores, Para responderle a la concejala Carolina el tema
de sobre el tema de contaminación de rio surata como le dije
inicialmente no Como le dije inicialmente no tenemos el
control de esa contaminación y El mercurio hemos logrado hemos
logrado es tratar de mantener blindada a la comunidad para que
no, no se vea sumergida en este esta imposibilidad hipo
tengamos que dar agua potable entonces No podemos controlarlo
pero sí damos la garantía que nunca el acueducto repartirá
agua contaminada con mercurio el acueducto trata el agua
después de 15 microgramos Y también si se sobrepasa eso
utiliza el embalse.

PRESIDENTE: De esto el concejo de la ciudad puede tener un
informe si por favor una certificación de los estudios que hoy
el agua y se la remitimos aquí a la corporación.

INTERVENCION DEL DR. ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: es que mas que estudios son pruebas
que se le hace al agua y se alerta cuando ahí. concejala
Carolina cómo le mostré ahorita las obras de las fotos Son
obras que se terminaron en abril Si era las fotos que vimos
estas son como esta hora pero tengo entendido según lo que
usted me dice que el problema son las repercusiones en las
viviendas Así que vamos a hacer una verificación del tema
porque yo no tenía conocimiento, Al ingeniero Wilson que
hablábamos de la inversión ya mostré porque de dónde sale la
inversión de los dos proyectos de $20.000.000.000 (veinte mil
millones de pesos mtce)hacen parte del plan de obras
inversiones de este año que se están presentando actualmente
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esta pregunta sobre indupar que también la hizo el concejal
Danovis Nosotros presentamos una licitación Pública para
presentar y solo manejar la gestión comercial del Acueducto de
Valledupar porque ellos son una empresa que tiene pérdida
cercanas al 60% Entendemos nosotros que al ser la mejor
empresa de pues la mejor la empresa con menos pérdidas del
país pues lo podemos hacer y lo podemos arreglar cumplimos con
Los indicadores nuestra quedamos con otra empresa final que se
llama veolia Se llama veolia, veolia para presentó una
propuesta más económica que nosotros pero gracias a los
indicadores excelentes de gestión nuestros indicadores fueron
superiores y de una calificación adicional para llevarnos la
licitación hace una semana el lunes contratamos firmamos el
contrato y ahora Estamos en una comitiva de tanto el ingeniero
de desarrollo de negocios como unos operativos del Acueducto
están allá revisando el tema Consigo con el concejal Danovis
para nosotros es pues una obsesión o sea nosotros tenemos
Claro que que en el páramo de Santurbán de ahí sale el agua y
es el agua que tenemos que tener y tenemos que brindar y
tenemos que suministrar por muchos años de hecho estamos
estructurando un plan maestro acueducto para que tenga como
dice el ras a 25 años los diseños pero que tenga una
proyección a 50 o 100 años para mirar qué va a pasar con toda
el área metropolitana y con los municipios de Santander para
poder mirar que se hace emdupar ya le dije, el tema de poco
Control de la fundación yo no diría que poco control tiene una
junta directiva las inversiones son realizadas de la mano con
responsabilidad social del Acueducto y también con la parte
ambiental del Acueducto que a uno de las obras pero son
proyectos que están establecidos hace mucho rato estamos es la
intención de ejecutarlos porque no es fácil porque por ejemplo
el proyecto de bancoldes digamos fincas o Personas que quieran
que quieran de alguna manera cambiar sus cultivos por cultivos
que aporten a la a la recarga hídrica y muchas veces no les
interesa ese trabajo social qué hacemos actualmente, el
retraso en las obras si tenemos muchos retrasos en algunas
obras no en todas en algunas son más evidentes por su tamaño
Retrasos en obras no estamos exentos de que tenemos al tener
contratos públicos no estamos exentos de que esos contratos
que el contratista sea el mejor a veces cierto o que la
condición o el estado financiero lo que sea que una cosa es en
papel y otra en la ejecución se vayan a cumplir Pero estamos
siempre tenemos interventorías Y tenemos el control de la
situación, con el tema del Fenómeno del niño tanto el fenómeno
del niño como el fenómeno de la niña el acueducto hace mucho
tiempo de alguna manera se brindó con las construcción del con
la construcción del embalse Ese embalse es una obra de
ingeniería brutal se lo digo de esa manera porque ha logrado
que el Acueducto sin agua de ningún río pueda darle agua a
todos los a toda el área metropolitana durante 3 meses ya que
el tamaño de ese embalse es de 18 millones de metros cúbicos
entonces podría darle agua sin necesidad de un río en una
eventual sequía total que es demasiado improbable Concejal
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Jorge sobre el gobierno corporativo tengo que revisar
jurídicamente porque esas actas son de carácter privado
reserva.

INTERVENCION DE LA FUNCIONARIA ERIKA RANGUEL VILLAMIZAR
SECRETARIA GENERAL DEL ACUEDUCTO METROPOLITANO: Mucho Gusto
soy Erika Rangel Villamizar soy la secretaria general del
acueducto metropolitano de Bucaramanga les quiero explicar.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: presidente me regala una moción

PRESIDENTE: ¿qué clase de moción?

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: Es que el presidente del sindicato no sé si me
puede corregir decía que la planta no funcionaba entonces pues
me cabe la duda de cómo se mitiga que El mercurio o que el
agua que nosotros estemos tomando realmente sí esté siendo
tratada porque él decía la intervención que la planta en algún
momento estaba dañada.

PRESIDENTE: vale ahorita le pedimos esa aclaración Estamos en
la pregunta del concejal Jorge Flores y después si nos deja
muy claro el tema que decía el presidente del sindicato y la
concejal maría carolina.

INTERVENCION DE LA FUNCIONARIA ERIKA RANGUEL VILLAMIZAR
SECRETARIA GENERAL DEL ACUEDUCTO METROPOLITANO: Explicar es
que el acueducto Metropolitano de Bucaramanga es una empresa
de servicios públicos mixta que tiene un régimen especial
establecido en la ley 142 en este régimen Establece que las
empresas de servicios públicos se constituyen como una S.A que
es una sociedad anónima todos los actos contractuales de
Constitución todo el tema de administración se tiene que regir
por lo establecido en el código de comercio por eso las actas
de la junta y las actas de las asambleas tienen una reserva
legal por el código de comercio y nada más se pueden
suministrar frente a la orden de una autoridad competente las
puede inspeccionar los propietarios en una fecha determinada
que son 15 días antes de la asamblea general tienen digamos
esa custodia especial no obstante respecto a la solicitud de
información lo que podemos hacer es un extracto del acta con
la información que ustedes requieren que en este caso entiendo
que es porque la junta directiva renueva al gerente general
paso a contarles que dentro del gobierno corporativo que entre
otras es una iniciativa del gobierno nacional que viene desde
presidencia de Juan Manuel Santos Colombia está escrito dentro
de 32 estados que acogen todas estas Buenas prácticas para
proteger la inversión estatal en las empresas de servicios
públicos y entidad que se busca que esta inversión Estatal se
le dé un tratamiento como un tratamiento normal de una empresa
que tenga utilidades que tenga retornos que sea para el
beneficio general por eso es que realmente los propietarios y
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clientes de la empresa son los que realmente tienen que ser
dolientes de que esta empresa sea transparente y sostenible en
el tiempo con esto el digamos las empresas de
acueductos alcantarillado suscribieron en el 2019
voluntariamente son dos empresas la acción sectorial que es
promovida por el Ministerio de medio ambiente y territorio que
busca entre otras que las empresas acojan prácticas de buen
gobierno para aumentar su nivel de gobernanza esto es
inspeccionado por agua rating que es una entidad internacional
que mide las empresas desde unos indicadores financieros de
servicio de gobernanza y establece como estamos a nivel
nacional e internacional quiero contarles que a la web
empresas calificadas dentro en el tema de gobernanza a nivel
nacional y adicionalmente junto con EPM son las dos
abanderadas de mejores prácticas en el tema de servicios
públicos domiciliarios y no solamente se evidencian en los
indicadores de servicios sino adicionalmente la manera como
hemos acogido la transparencia la contratación ustedes pueden
en este momento ingresar a la página web y pueden tener toda
la información alrededor de casi 10 años atrás de la
contratación de la AMB tenemos un sistema un software arriba
que nos permite segunda, segunda hacer trazabilidad Y como
decía el ingeniero nosotros lo que buscamos siempre es que las
invitaciones sean muy públicas y que todo el que sienta que
tiene el interés de participar con otras empresas y es lo que
nos da esta garantía fuimos la única empresa que establecimos
la opción de elegir un gerente general a través de un concurso
público el año pasado que fue donde llegó el ingeniero
Alejandro por su idoneidad y por su formación técnica y son
prácticas que efectivamente lo que ratifica es que la empresa
está cogiendo estas prácticas con el fin de garantizar una
sostenibilidad en el tiempo y poder que el retorno de sus
inversiones pueda satisfacer al mayor número de usuarios
pertinentes entonces en razón a eso antes de tomar esta
decisión de la renovación del contrato del gerente la junta
directiva contrató una empresa especializada quien hace una
evaluación anual de su gestión y lo mide por unos indicadores
esto viene haciéndose del 2020 en adelante todos los gerentes
que ha pasado por el AMB tanto el doctor Hernán y hoy el
ingeniero Alejandro tiene que someterse a estas evaluaciones y
de acuerdo a digamos el resultado de 5 aspectos diferentes que
se evalúan la junta de manera informada toma una decisión si
lo renueva o no y eso en virtud a todos los lineamientos de
los mandatos del gobierno corporativo que es una política
sólida de, de gobierno corporativo y una política de propiedad
que determina como la empresa tiene que proteger esa inversión
pública que tiene digamos las diferentes accionistas públicos
dentro de la empresa y eso es blindado por un acuerdo
accionista en donde está el Ministerio de Hacienda que
Efectivamente es el que defiende la propiedad del estado en
las empresas donde él tiene una parte digamos en el AMB y
también por, por el municipio de Bucaramanga que si bien tiene
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un seguimiento continuo de nuestra gestión de alguna manera
tiene delegada la autonomía en la junta directiva.

PRESIDENTE: Gracias doctora mire el resto de inquietudes que
tengan por favor concejales por escrito Por escrito si a la
1:30 no hemos terminado de dar la ronda hacemos un receso y
continuaremos a las 4 o 5 de la tarde entonces tiene el uso de
la palabra señores.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: presidente para una moción de aclaración 30 segundos.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: Señor gerente es que usted le respondió a Carlos
Barajas y dijo que todo lo respondió por escrito pero sí
quiero que le responda aquí si Carlos Andrés Barajas ha salido
a pedirle contratos a su oficina responda usted no puede dar
ese manto de duda quiero que lo responda aquí hoy para que le
responda al Señor Edwin Herrera si Carlos Andrés Barajas ha
ido a pedirle contratos a su oficina o si usted me ha llamado
yo lo he llamado Pero además de eso le dijo una Claridad usted
llamó a la sociedad Santandereana de ingenieros porque ellos
le pasaron una carta iniciativa responda si yo le pido
contratos por favor.

PRESIDENTE: Gracias honorable concejal señores le pido respeto
a la corporación o si no le vamos a pedir a la policía
nacional por favor que lo retire le hemos dado todas las
garantías señor Edwin para que este usted este acá por favor
respete la plenaria no puede tomarse esto a gritos ni acusar a
concejales.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ GONZALEZ:
presidente para una moción de procedimiento presidente yo creo
que por respeto a los que estamos acá desde temprano no se
puede convertir esto en un dúo que el uno dice y el otro
responde yo creo que aquí se esta entregando un informe de
gestión y yo si le pido respetuosamente a usted que haga
cumplir el reglamento interno o que sea preguntado, pero aquí
se volvió pregunta contra pregunta.

PRESIDENTE: Lo estamos haciendo respetar concejal por eso les
digo acá tenemos hasta las 12 de la noche no hay afán acá
somos veedores de la ciudad y esta es una de las empresas más
importantes entonces aquí no hay afán si tienen afán se pueden
retirar tiene el uso de la palabra gerente.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: usted pregunta que si la idea es
vender la empresa no la idea no es vender la empresa la idea
es mejorar nadie vende una empresa que tiene los mejores
indicadores de acá son 24/32 de EPM que es el miedo son de 35
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nadie vende una empresa así y nunca ha sido una instrucción ni
de junta ni lo ha dicho el alcalde ni lo ha dicho nadie aquí
lo que tenemos que hacer es.

PRESIDENTE: Excúseme gerente Disculpa que tome haciento y no
ingrese así sea con las manos a la corporación al recinto por
favor tome asiento Los invito a todos los presentes que están
ahí para eso el tema de protocolo y el reglamento interno
Muchas gracias.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: Para poder para poder potenciar la
empresa cierto mejorar los indicadores y mejorar los, los
ingresos yo les mostré inicialmente que el tema del deterioro
en la medición es una de las cosas que más afecta a los
ingresos de la empresa por eso es necesario medir mejor no me
no medir con telemedida o tener medidores que tienen que
tengan una exactitud mayor en la medición que eso hay muchos
les quiero decir un tema medidores R 160 no se instalan casi
en Colombia la realidad es que se instalan medidores R 315 es
a lo que vamos listo, con el tema de la Cumbre paramos
nosotros no aportamos plata la compré paramos nos vinculamos
con una experiencia que trataba de que cada persona llegará de
y conociera desde el nacimiento de una gota de agua hasta cómo
terminaban las llaves para poder de alguna manera involucrar y
concientizar el buen uso del agua eso fue lo que hicimos
nosotros no aportamos dinero a eso nos vinculamos con una
oferta. El tema de las me llevo las direcciones que me dio la
carrera 12 con tres y la cancha de la banquita para revisar el
tema que es lo que sucedía allá y le comentaré qué podemos
hacer el tema de los derechos de petición no se tengo
entendido que pues Erika nos ayuda con eso que por qué no se
cumplen pues la idea es cumplir con los tiempos de derechos de
petición nosotros lo revisamos, No se han ejecutado los
$8.000.000.000 (ocho mil millones de pesos mtce) de la
fundación porque con lo que decía hemos tenido inconvenientes
hemos tenido inconvenientes en por ejemplo con el tema de los
créditos identificar personas que le interese cambiar cambiar
sus sus siembras hemos tenido problemas con con la
contratación pública que sacamos para lo de Centinelas por
Santurbán son inconvenientes normales por eso no se ha podido
ejecutar los 8.000 pero ahí estamos estamos tratando de
ejecutarlos pero también voy a mandar un informe de cada uno
de los proyectos ejecución y como va ahora y de la nómina de
fundad.

PRESIDENTE: entonces esa va por escrito.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: No toda la ejecución y todos los
8,000 los ejecuta la fundación una parte lo ejecuta el
acueducto Metropolitano desde desde la parte ambiental los PCA
la fundación especial los hace el acueducto Metropolitano
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identificando los municipios puede aportar con personas que
están de acuerdo a recibir ese dinero por mantener los
servicios ambientales la reposición que se debe hacer
anualmente este contrato actual se empezó a acabar en junio
pero no quisimos sacar el contrato Porque queríamos tener un
estudio que nos dijera Cuál es el medidor que necesitan en el
acueducto Metropolitano Y ese estudio llegó en septiembre que
fue el que acaba de mostrar diciéndonos mira los mejores
volumétricos tienen esto los de velocidad tienen esto por eso
sacamos el contrato y cómo Y por qué lo sacamos a 3 años lo
sacamos a 3 años porque es lo más eficiente económicamente
para el suscriptor como se hizo hace 3 años no es algo nuevo
que se haya hecho Eso impacta no nosotros lo que hacemos Es
con el estudio que se hace identificando Cuál es el medidor
que tiene más deterioro en el tiempo medidores que llevan
muchísimos años 20 años 30 años vamos y cambiamos ese medidor
Está instalado desde el 84 le decimos al suscriptor cumpliendo
el debido proceso ya es hora de cambiar el medidor porque
tiene 30 años tiene forma de pagarlo en un año dos años Son
medidores que están oscilan entre los 240 mil pesos y los 250
mil pesos más o menos Ah pues pero la tarifa no sí Recuerden
que un metro cúbico un metro cúbico vale 2.900 un metro cúbico
son 1.000 litros o sea un litro vale menos de 3 pesos el
realmente el servicio de acueducto es muy económico cuál es el
problema de la facturado Ahí viene pegado El alcantarillado y
viene pegado el aseo pero el consumo que usted percibe
inmediatamente o el servicio que usted percibe inmediatamente
es el agua y menos de $3 pesos por un litro realmente el
servicio de acueducto es muy económico por un litro Pues no sé
hasta qué punto, el concejal Tito Rangel.

PRESIDENTE: Por favor solicitemos el uso de la palabra ya le
expliqué al señor gerente que a los que estemos acá y el resto
por escrito yo creo que este es un debate muy importante le
hemos dado el uso de la palabra a todos siendo muy garantista
esta mesa se ha garantizado por eso se ha destacado por eso
entonces los que no estén se le envía la respuesta por
escrito.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: de todos modos aquí tengo aquí tengo
la respuesta Tito Rangel al concejal Tito que se le dio en
julio el 2023 con el radicado atendiendo a las preguntas que
hizo así la doctora Marina me dijo que tampoco el concejal
Luis el concejal Luis concejal sobre pedregal parte baja
concejal como le habíamos dicho la idea de nosotros es hacer
esos diseños allá lo que pasa es que presupuestalmente tenemos
que organizarnos porque ese tipo de obras no como son de
expansión y necesitan alcantarillado y el alcantarillado no lo
opera el acueducto y no tiene cómo hacer inversiones de no ser
acompañado del Municipio estamos trabajando en eso, no hay
tele medida la idea es no tener telemedida, al concejal Luis
Fernando Castañeda con todo respeto concejal Luis Fernando Yo
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quiero decirle que, que cuando usted señala que si es ético no
es ético que quedarme Yo mido mi ética comienzo que hice con
la junta directiva de tratar de sacar un proyecto si la junta
directiva no está de acuerdo conmigo yo no tengo problema en
irme pero me parecería poco ético es yo renunciar cuando la
junta directiva ha confiado en mí y me ha acompañado en todos
estos proyectos que tenemos los resultados.

PRESIDENTE: Han terminado entonces las intervenciones me
gustarían invitar al señor gerente doctor Alejandro a que
manifieste ante la corporación y la ciudadanía si algún
concejal ha ido aquí a pedirle burocracia contratos o algún
familiar de alguno de los concejales sea de la coalición que
sea es una invitación respetuosa.

INTERVENCION DEL DR.ALEJANDRO ESTRADA CARMONA GERENTE
ACUEDUCTO METROPOLITANO: cuando yo acepté el cargo uno de los
condiciones porque al igual que ustedes soy escéptico que
venir a otra ciudad y tratar de generar un proyecto con todo
el condimento político que esté cargo genera una de las
condiciones que se me manifestó y que fue que todo tenía que
ser transparente y no había ningún ejercicio político
adicional no he recibido en ningún concejal ni de ningún líder
ni ni una solicitud ni que se meta a ningún contrato ni que se
meta a ninguna persona absolutamente de ninguno.

PRESIDENTE: Gracias por dejar esa constancia porque es la
corporación que está el nombre la corporación que está en
juego entonces hemos terminado con el punto cuarto del orden
del día señor secretario el resto de puntos los dejamos para
el día de mañana de bancada.

SECRETARIO: Quinto punto del orden del día lectura de
documentos y comunicaciones señor presidente le informa que no
hay documentos por leer, sexto punto proposiciones y asuntos
varios señor presidente le informo que hay dos proposiciones
por leer.

PRESIDENTE: señor gerente y equipo de acueducto de Bucaramanga
muchas gracias una feliz tarde para todos ustedes hay quorum
decisorio entonces vamos a darle lectura a las proposiciones,
solo demole lectura a la de Luis Avila la otra la leemos
mañana las dos son de Luis Avila demole lectura rápida.

SECRETARIO: proposición que la de la universidad industrial de
Santander fue fundada en la asamblea de 1.947 e inicio sus
labores académicas con tres programas en ingeniería eléctrica
química e inicialmente tenía 20 estudiantes y tres profesores
y posteriormente se sumaron profesores europeos debido a la
segunda guerra mundial la universidad también se adopto a
nuevos modelos administrativos y académicos de geología,
diseño industrial matemática física ingeniería industrial se
destacó por el ámbito cultural con la construcción del
auditorio Luis A calvo y la creación de la escuela de derecho
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expuesto lo anterior propongo a ustedes honorables concejales
otorgar condecoración según el articulo 274 orden ciudad de
Bucaramanga orden educativo y cultural del reglamento interno
del concejo Municipal de Bucaramanga presentada por el
Honorable concejal Jorge Humberto Rangel Buitrago y el
honorable concejal Luis Eduardo Avila Castelblanco ha sido
leída la primera proposición presidente.

PRESIDENTE: ¿Aprueban la proposición leída los honorables
concejales?

SECRETARIO: Ha sido aprobada, segunda proposición
condecoración presentada por el honorable concejal Luis
Eduardo Avila Castelblanco de conformidad con el reglamento
interno reconocer mediante el articulo 274 orden ciudad de
Bucaramanga orden educativo y cultural a las unidades
tecnológicas de Santander institución de educación superior
que nació el 23 de diciembre de 1963 próxima a cumplir 60 años
de existencia los cuales ha alcanzado reconocimiento en
Colombia por la calidad de su servicio educativo y por
contribuir con la educación del talento humano requerido para
el desarrollo tecnológico y profesional de la región y del
país, expuesto lo anterior propongo a los honorables
concejales de Bucaramanga otorgar condecoración según el
artículo 274 orden ciudad de Bucaramanga educativo y cultural
a las unidades de Santander ha sido leída la proposición señor
presidente.

PRESIDENTE: ¿Aprueban la proposición leída los honorables
concejales?

SECRETARIO: Ha sido aprobada la proposición señor presidente.

PRESIDENTE: continuamos con el orden del día.

SECRETARIO: Estamos en varios no hay solicitudes del uso de la
palabra por lo tanto se ha agorado el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: damos por agotado el orden del día nos vemos el
día de mañana estarán siendo notificados por los correos
institucionales feliz tarde para todos.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,
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JAVIER AYALA MORENO

EL SECRETARIO GENERAL,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Presentada por: Jorge Eliecer Delgado Bautista
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Revisado por: ANGELICA MARIA ROA

CONTRATISTA.


